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. olasz szenszallito hajok az angol kikötőkből - Welles még visszatér Rómába

Róma, 
Az olasz 
reggel 9

március 11. 
császár és király 
órakor kihallgatáson 

gadta Ribbentrop birodalmi 
ügyminisztert. A kihallgatás 
mint, egy félórát tartott. (MTI)

Róma, március 11. (Német TI.) 
XII. Pius pápa és Ribbentrop né­
met birodalmi külügyminiszter 
megbeszélése több mint egy óra 
hosszat tartott. (MTI)

Róma, március 11. A Stefani- 
iroda Ciano gróf olasz külügymi­
niszternek Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter tiszteletére adott 
szűk,körű estebédjéről a következő­
közleményt adta ki :

Vasárnap este Ciano gróf olasz 
külügyminiszter otthonában szűk­
körű estebéd volt, amelyet az olasz 
külügyminiszter Ribbentrop tiszte­
letére adott. Az estebéden résztvett 
Pavolini olasz propagandaügymi- 
niszter, Rónia kormányzója, CIodius 
követ, a quirináli német nagykövet, 
Ribbentrop külügyminiszter kísé­
retének tagjai és az olasz külügy­
minisztérium magasrangú tisztvi­
selői. (MTI)

Olaszország álláspontja 
változatlan

Róma, március 11. (MTI) Az olasz 
lapok Ribhentrop német birodalmi 
külügyminiszter római látogatásá­
val kapcsolatban különösen három 
szempontot emelnek ki. Ezek :

1. A látogatás normális eseményt 
jelent az olasz-német, viszonyban.

2. Olaszország magatartásában a 
háborúval kapcsolatosan nem tör­
tént és nem is várható változás.

3. A látogatás úgynevezett fon­
tos megnyilvánulása a német-olasz 
Szolidaritásnak.

A vatikáni kihallgatás 
jelentősége

Róma, március 11. (MTI) Róma 
érdeklődésének középpontjában ma 
reggel Ribbentrop német birodalmi 
külügyminiszter pápai kihallgatása 
áll.

Mint a Vatikán részéről közölték, 
Hitler kiküldöttének a pápánál való 
látogatását Bergen szentszéki né­
met nagykövet kérte.

Ribbentrop német külügyminisz- 
tert a Vatikánban a külföldi álla­
mok külügyminisztereinek kijáró 
hivatalos pompával fogadták. Ma 
reggel a Vatikán gépkocsijai men­
tek a Villa Madamába Ribbentrop 
külügyminiszterért és kíséretéért. A 
vatikáni gtvjxkoosisor 9 órakor ért

(Német TI.) 
hétfőn 

fó- 
kül- 
több

Ribbentrop látogatása a Vatikánban, Mussolininál és Ciano
a San Damazus-udvarba, ahol Rib- 
hentropot több pápai kamarás és 
egyházi méltóság fogadta. A német 
külügymmiséter innen kíséretével 
együtt a Szent Kelemen-terembe 
vonult, majd pedig fogadta a pápai 
belső termekben a pápai fegyveres 
testületek tisztelgését. Ezután a né­
met külügyminisztert bevezették 
XII. Pius pápához és megkezdődött 
a nagy fontosságú kihallgatás.

Vatikáni körökben rámutatnak 
arra, hogy a német külügyminiszter 
kihallgatásának jelentősége első­
sorban magában a tényben van. Né­
metország az utóbbi két évben tör­
tént területgyarapodásai föl mán 
lakosság szempontjából Európa leg­
nagyobb katolikus államává vált és 
ez a körülmény nem maradhatott 
hatás nélkül a Szentszékre és a né­
met birodalom viszonyára. A láto­
gatás jelentősége tehát ebből a 
szempontból félreismerhetetlen. A 
látogatás éppen a maga újszerűsé­
gével talán niég az olasz-német esz­
mecsereknél is több' feltevésre és 
híresztelésre a^ott alkalmat. A leg­
nagyobb érdeklődéssel teszik fel 
Rómában azt a kérdést ,hogy milyen 
jelentősége lehet ennek á látoga­
tásnak az időszerű események, 
nevezetesen a háború és a béke kér­
désének szempontjából. Ezekre a 
kérdésekre ma még feleletet adni 
nem lehet. Tény azonban, hogy be­
láthatatlan horderejű eseményről 
van szó.

Róma, március 11. Maglioni bí­
boros államtitkár 13 óra 30 perc­
kor a német nagykövetségen viszo­
nozta Ribbentrop külügyminiszter­
nek a Szentszéknél tett látogatását. 
A látogatás minegy 20 percig tar­
tott. (MTI)

Róma hivatalosan jelenti
Roma, március 11. A Duce és 

Ribbentrop külügyminiszter meg­
beszéléseiről a következő hivatalos 
közleményt adták ki :

A Duce Ciano gróf és Macken­
sen német nagykövet jelenlétében 
fogadta Ribbentrop külügyminisz­
tert >és vele másfélóra hosszat tartó 
szívélyes megbeszélést folytatott.

A Duce és Ribbentrop külügy­
miniszter megbeszéléseinek tárgya 
a nemzetközi helyzet vizsgálata volt 
és a megbesizélések a szövetségi 
szerződések és Olaszország és Né­
metország között fennálló meg­
egyezések szenemében és kereté­
ben folytak le. (MTI)

Róma, március 11. (Német. TI.) 
Ribbentrop kíilügyminw/.Um hétfóu 

délután fél ötkor a Chigi palotában 
mintegy félóra hosszat tartó meg­
beszélést folytatott Ciano külügy­
miniszterrel. Ezután a két külügy­
miniszter a Venezia palotába ment, 
ahol újabb megbeszélést folytattak 
a Dúcéval. (MTI.)

Róma, március 11. Az a megbe­
szélés, amelyet Ribbentrop külügy­
miniszter és Ciano gróf, valamint 
Mackensen német, nagykövet jelen­
létében hétfőn a Palazzo Veneziá- 
han Mussolini miniszterelnökkel 
folytatott, egv óra és húsz percig 
tartott. (MTI)

Welles londoni tanácskozásai
London, március 11. (Havas) 

Sumner Welles senkit sem fogadott 
az este folyamán. .^Lakosztályában 
könnyű ebédet fogyasztott és azon­
nal nyugovóra tért. (MTI)

Sumner Welles minden valószí­
nűség szerint együttesen tanácsko­
zik Chamberlain miniszterelnökkel 
és Halifax külügyminiszterrel. Le­
hetséges, hogy’ Sumner Wellest hét­
főn a király fogadja. Wellesnek ta­
nácskozásai lesznek Churchill és 
Eden miniszterekkel is. (MTI)

Róma, március 11. (NST.) A római 
sajtó washingtoni jelentése szerint 
Washingtonban hangsúlyozzák, 
hogy Sumner Wellesnek semmiféle 
megbízatása nincs a finn-orosz vi­
szályban való közvetítésre.

London, március 11. Reuter iroda 
Sumner Welles a Reuter iroda tu­
dósítója előtt kijelentette, hogy 
csütörtökön reggel utazik el Lon­
donból és Pórison át Rómaija megy. 
Rómában ismét találkozik Ciano- 
val és a Duóéval és 18.-án, vagy 
19.-én száll hajóra Nápolyban. Az. 
hogy utazásának eredményét nyil­
vánosságra hozzák-e. teljesen Roo- 
sewelttől függ. (MTI)

London, március 11. (Reuter.) 
Sumner Welles, aki Kennedy nagy­
követtel együtt résztvett a király és 
királyné állal adott teán a Bucking­
ham palotaiján, a külügyminiszté­
riumban déli egy órakor Halifax 
külügyminiszterrel tárgyalt. Sum­
ner Welles államtitkár hétfőn este 
Kennedy nagykövettel a külügy­
minisztériumba ment, ahol Chambe- 
lain és Halifax együttesen fogad­
ták. (MTI)

A Szovjet sietteti a békét
Paris, március 11. (MTI) A leg­

utóbbi helsinki táviratok szerint a 
finn-szovjet tárgyalások meggyor­
sított ütemben eléggé kedvező ine-

' grófnál
derben folynak tovább. Szovjet 
részről határozott engedékenység 
nyilvánult meg, amit Párlsban az­
zal magyaráznak, hogy .Moszkva a 
nyugati hatalmak nagyméretű be­
avatkozásától tart és sürgősen vé­
get akar vetni a finn háborúmik. A 
béketárgyalások menetéről ideér­
kezett táviratokból úgy látszik, hogy 
a békét-, megegyezés kilátásai vasár­
nap óta megnövekedtek. A Paris 
Soir értesülése szerint finn réséről 
mindenféle területi engedményért 
megfelelő kárpótlást kívánnak és 
nem hajlandók hozzájárulni a de- 
militarizált körzet felállításához 
sem. A finn bizottság a hadsereg 
erélyes magatartására támaszkodva 
nem hajlandó elfogadni semmiféle 
szégyenteljes feltételt és ragaszko­
dik ahhoz is, hogy a tartós békét 
Németország és Olaszország közös 
nyilatkozattal garantálja, — irja a 
Paris Solr.

Paris, március 11, Itteni megbíz­
ható értesülések szerint a szovjet 
kormány lényegesen módosította a 
mostani tárgyalások kezdetén tett 
ajánlatait. Megállapítják. hogy 
Moszkva elejtette azt a követelést, 
hogy adják át Viipurit és Petsamot 
és beleegyezett abba, hogy a Man- 
nerheim-vonal egyes része megma­
radjanak Finnországnak.

Súlyos veszteség érte 
a szovjet hadsereget

Tallin, március 11. (Stefan!.) — 
Egyes értsülések szerint a szovjet­
oroszok vesztesége a legutóbbi kar­
jain! támadásiján 21.000 halott, 
50.000 sebesült, 3.000 fogoly. (MTI)

Stockholm, március 11. (Havas.) 
A Svéd Távirati Iroda Helsinkiből 
azt a táviratot kapta, hogy a finn 
külügyi bizottság elfogadta a szov­
jetorosz békefeltételeket, de kis idő 
múlva ezt a hírt megcáfolta. Stock­
holmból érkezeit hírek szerint a 
finn megbízott állítólag visszauta­
zott Helsinkik« a szovjet, ajánlatok­
kal. (MTI)

Finnország nem fogadta el 
a szovjet békefeltételeket
Stockholm, március 11. A Reuter- 

iroda tudósítója hétfőn délután táv­
beszélőn beszélgetést folytatott 
Tanner finn külügyminiszterrel. A 
miniszter a következőket mondotta:

A tárgyalások tovább folynak 
Moszkva és a finn küldöttség még 
Moszkvában tartózkodik. A levelező 
ezután megemlítette, bogy 8tock-
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hóimban olyan hírek terjedtek el, 
hogy a finnek most már elfogadták 
a Hrovjetorofw békefeltételeket — 
Tanner erre azt felelte : Ezt eré­
lyesen megcáfolom, a hír teljesen 
valótlan. (MTI)

Stockholm, március 11. (Reuter.) 
Finnországban szigorú cenzúra van 
és a távbeszélő összeköttetést azon­
nal féll>eszakft.ják, mihelyt valami­
lyen külföldről jövő hír közvetíté­
séről van szó. Ugyancsak nem en­
gedik semmiféle olyan hír terjesz­
tését, az országban, amely a béke­
feltételekre vonatkozik. (MIT)

Kopenhága. március 11. A dán 
távúra ti iroda Katmasból úg.v érte- 
sül, hogy a szovjet hatóságok le­
tartóztatták Kuusínent és a finn 
párt-kormány több más tagját.

A szovjet erősíti támadásait 
a tárgyalások alatt

Stockholm, március 11. A stock­
holmi Tidningen jelentése szerint 
Moszkvában teljesen titokban tar­
tották a finn államférfiak érkezé­
sét. A finn kiküldötteket a repülő­
téren az Egyesült Államok nagy­
követségének és a svéd követség­
nek tisztviselői fogadták. A finn 
küldöttségnek Moszkváira érkezése 
nem vetett véget a szovjet katonai 
készülődésének és nem szünteti meg 
Finnország és Svédország ellen irá­
nyuló rádió propagandát sem. Min­
den jel arra mutat, hogy a tárgya­
lások dejére a szovjet erősíteni 
akarja a támadást, hogy így liatáko- 
nyahhan teljesítsék követeléseit.

London, március 11. Újabb érte­
sülések srzreint Majszki szovjet 
nagykövet által Buttler külügyi ál­
lamtitkárnak átnyújtott jegyzék az 
alábbi engedményeket követelte 
Finnországtól :

Valamennyi terület átengedését 
a Ladoga-tól környékén, beleértve 
Viipurit és más városokat, a kar- 
.falai földszoros átengedését, vala­
mennyi finn öbölben levő, a szov­
jetoroszoktól már elfoglalt szigetet, 
a Rawachi félsziget nyugati felét, 
ezenkívül Hangőben szovjetorosz 
lemgerészeti támpontot kívánnak lé­
tesíteni. mégpedig nemcsak az eu­
rópai háború tartamára, mint ar­
ról elenite volt szó. A Reuter Ira­
da tudósítója úgy értesül, hogy a 
fenti követelésekkel szemben sem 
terileti, sem anyagi kárpótlásról 
nem volt W5Ó a jegyzékben. (MTI)

A svédek nem változtatják 
meg állásfoglalásukat

London, március 11. Hivatalos 
körökben megcáfolják azt a felte­
vést. hogy Svédország hozzájárult 
» csapatok és hadianyagok átenge- 
déséehz azzal a feltételle, ha a szö­
vetségesek döntő módon segítik 
meg a finneket. Világosan tudatták 
Svédországgal, hogy a szövetsége­
sek hajlandók fokozott segítséget 
nyújtani Finnországunk, amennyi­
ben a svéd kormány lehetővé teszi 
a szállítást. De eddig semmi jele 
nem mutatkozik annak, hogy a své­
dek megváltoztatták volna eddigi 
álláspontjukat. (MTI)

Nyolc szovjet gépet 
lelőttek a finnek

Helsinki, március 11. A finn hivatalos 
Jelentés a hadihelyaetrffl ereket kUzli : 
A finn öböl jegén kisebb .szovjete.sapatok 
»Ifire nyomultak. A Vilpurl részen az el­
lenség folytatta a támadásokat és né­
hány ponton jelentéktelen előrehaladás» 
tett. A Vilpurl öböl és Vlioksl között In­
dított szovjet támadásokat a finn csapa­
tok visszaverték és hét szovjet harcko­
csit elpusztítottak. A Ladoga-tőtól észak­
keletre igen heves tüzérségi előkészítés 
ntán a szovjet csapatok elfoglaltak egy 
szigetet a l*ltkrriuitnl .szigetcsoportból, I 
Koolanjeki melleit egész nap folytak a ■ 
harcok és a szovjet csapniuk több mint 
2l»flö embert vesztettek. A Kuhino és Sál. 
la között megkezdődött ellenséges tárna 
dást visszaverték a finn eaapatok. A finn 
repülők egész nap folytatták felderítő tv ■ 
vékenyaégOket, A aaovjet hnderfi «z or- | 

' szág belsejében bombázott néhány helyei 
s a finnek K ellenséges gépet lelőttek.

Cáfolják Schlacht bukaresti 
útját

Berlin, március 11. (Német TI.) 
Az egyik francia hírszolgálati iro­
da és a Daily Herald vasárnap azt 
a hírt terjesztette, hogy Schlacht 
dr. ezen a héten Bukarestbe utazik 
és közreműködik a román kőolaj­
mezők vásárlásánál 2 millió font 
értékben. Ezt a hírt a német biro­
dalmi miniszter megcáfolta. (MTI.) 
Chamberlain az an<rol-olasz 

szénvitáról
London, március 11. Az alsóház 

hétfő délutáni ülésén <'hanibi-rlaiu 
miniszterelnök több kérdésre vála­
szolja kitért az Olaszországba irá­
nyuló szénszállítmányok ügyére is.

— örömmel jelenthetem, — 
mondotta többek között — hogy 
március 9-én az egyezmény lét­
rejött az olasz kormánnyal eb­

ben a kérdésben.
Kiderült, hogy félreértésen alakult 
az olasz kormánynak az az utasítá­
sa, amelynek értelmében felszólí­

Budapest, március 11. A vasárnap este 
Budapestre érkezett német kulturális kor­
mány-bizottság héiiöri délelőtt kezdte

meg ez.évi ülésszakát a küliigyininiszfé-totta a szóbanforgó hajókat, hogy 
március 1. után is fussanak ki a ki­
kötőkből, bár ebben az időpontban 
már élet belépett az angol kormány 
ellenőrzési rendeleté,

Meggyőződve a félreértésről, 
az angol kormány elrendelte, 
hogy engedjék szabadon az el­
fogott hajókat rakományukkal 

együtt.
Az olasz kormány viszont kilátásba
helyezte, hogy még a kikötőkben 
tartózkodó olasz szénszállító hajók 
rakományukkal együtt haza indul­
nak. de több olasz gőzöst nem kül­
denek ezekbe a kikötőkbe szénszál­
lítmányok átvételére. Remélem, 
hogy ez a megoldás általános meg­
elégedést keltett Olaszországban, 
de reméljük, mindkét fél javát fog­
ja szolgálni az az út. amely meg­
nyit a két ország a gazdasági tár- 

. gyalusok felvételére.
Egy munkáspárti képviselő meg­

kérdezte, vájjon az angol kormány 
tud-e ezenkívül nagyobbmennyisé- 
gíi szenet biztosítani az olasz kor­
mány számára ?

—■ Ez mindenesetre szóbakerül a 
további tárgyalások során. — vála­
szolta Chamberlain. (MTI.)

London, március 11. (Stefani.) Is­
mét több olasz szénszállító hajó 
hagyta el az angol ellenőrző kikö­
tőt. Most már csak 3 olasz hajó ma­
radt ott. amelyek valószínűleg hét­
főn ismét útnak indulnak. (MTI.)

Ríbb?ntrop elutazott 
Rómából

Kóma, március 11. (Magyar l.íx- 
írati Iroda) Ribbentrop n'inet kül­
ügyminiszter l’.-in órakor hagyta el 
az olasz fővárost. Elutazása alkal­
mából a Termini pályaudvart ismét 
ünnepi színekig öltöztették. A bel­
ső falakon hatalmas méretű német 
és olasz lobogók függtek alá és a 
pályaudvar csarnoka fényárban 
úszott. A tornácon a fasiszta dísz­
század sorakozott fel zenével. A né 
met külügyminiszter este félt ízkor 
érkezett meg Ciano gróf társaságá­
ban a pályaudvarra, almi az össze­
gyűlt tömeg nagy tapssal és lelke­
sedéssel, éljenzéssel fogadta. Bú­
csúztatására megjelent báró A’illani 
Frigyes qurlnáli magyar követ is. 
Ribbentrop külügyminiszter rend­
kívül szívélyes búcsút vett Ciano 
gróftól, majd felszállt a rendelke­
zésére bocsátott különvonat szalon­
kocsijába. amelynek ablakáMl mo­

solyogva intett búcsút Ciano gróf­
nak és a megjelent előkelőségek­
nek. A különvonat a német Him­
nusz hangjai mellett hagyta el a 
római pályaudvart.

Helsinki, március 11. (Havas.) 
Molotov külügyi népbiztos hétfőn 
délután 2 órakor ismét fogadta a 
finn küldöttséget. Jó forrásból ere­
dő értesülések szerint a két tárgya­
ló fél még nem egyezett meg. és 
eddig semmiféle döntés nem tör­
tént. A jelentések szerint mind a 
béke megkötése, mind a háború 
folytatása egyaránt lehetséges. A 
tárgyalások menetéről semmiféle 
hivatalos, vagy félhivatalos kijelen­
tést nem telek. A finn fővárosban 
általános benyomás az. hogy a tár­
gyalások nemsokára befejeződnek. 
MTI.)

Hóman Bálint kultuszminisztert a berlini porosz 
tudományos akadémia tagjává választották
Megkezdődött a német kultúrál is bizottság budapesti tárgyalása

riumbaii. A német bizottság Zscliinlz-scb 
államtitkai* vezetéséi 1 elsősorban tisz­
telgő látogatást leit a kultuszminiszter­
nél, amely aikaiommal a német államtit­
kár átnyújtotta Hóman miniszternek a 
berlini porosz tudományos akadémia 
díszok Hiányát, amelyben az akadémia a 
magyar külügyminisztert arról értesíti, 
hogy mint nemzetközi tekintélynek ör-

Korcsmaí mulatozás után
Budapest. március 11. Kispesten a Ga- 

lanib.iilca 9 .számú ház udvarán eszmé­
lt ll<‘n állalmiban találták meg Barát Mi- 
hályiic 4G éves iiiuiikásasszonyt. Barát 
net kórházba .szállították, ahol anélkül, 
hogy eszméletét egy pillanatra is vissza­
nyerte volna, meghalt. A rendőri nyomo­
zás megállapította, hogy szombaton este 
az egyik kispesti korcsmában mulatozott 
Szabó Ferenc 2.5 éves és Ligeti Ferenc 
20 éves munkás, akik a korcsmába be­

A magyar kardvivók nyerték a Terstyánszky-Kupát
Magyarország Olaszország 22 14

Budapest, március 11. Hétfőn este üt 
órakor kezdődött a Városi Színházban i 
4. magyar-olasz kardverseny a vitéz lei - 
lyánszky Ödön Kupáért. Az előkelőség« 
között megjelentek Albrecht és Józsefi» 
renc királyi hercegek is. Nagyszombati)\ 
Miksa altábornagy, a Magyar Vívó.szöxel 
seg elnöke üdvözölte a vendégeket s a 
közönségei, majd röviden ismertette vi 
léz Terslyászky Ödön sportpályafutását. 
A zenekor a olasz, német és magyar 
Himnuszt játszotta, majd megkezdődött 
a verseny.

Részletes eredméiiv ck : Montano olasz 
Bay 5:0. Maszlny Masciofla 5:1 Bér 

cell) Pereno olasz 5:2, Pinion olasz 
Rajczy 5:4. Gaudini olasz (iercvich 5:3 
Marxi olasz Kovává 5:0, Maszlag Mon. 
lano 5:0, Bcrczelly—Masciotta 5:1, Perc, 
no - Rajczy 5:3, Gerevich—Pinion 5:4. 
Oiidini Kovács 5:3, Bay Masciotta 5:3, 
Bereelly Mónii 5:4. A mérkőzés szüne­
téig a magyar kardr.snpat tehát 7:0 
arányban vezet.

A magyar-olasz kardv ersenyen a mér 
kőzések idején megjelent gróf Teleki Pa’ 
miniszterelnök. a kiilliiszniiniszter és 
Zsindely Ferenc államtitkár kíséretében 
s végig nézi«* döntő asszókal.

Terslyászky emlék versennyel kapc.so 
latban az est föl)aulán meg a következő 
a.sszók voltak : Riijrz) Mnsciolti 5:.“» 
Gerevich Pereno 5:4. Pinion Kovac»
5:4. Bay Gaudini 5:2, Marzi Mas/hi)
5:4, Rajczy Montano 5:0, Gerevich 
Maseloltl 5:1, Kovács—Pereno 5:0. Bay 
Pinion 5:3. Maszlay--Gaudini 5:2. Brr

Felhívjuk 
figyelmét dúian 
felszerelt 
raktárunkra-

Körösi
Piac-utca 38.

vendo tudós, történész professzort th. 
tagjává választotta. A közvetlen .szívé­
lyességgel lejátszódó ünnepi semény ntán 
kezdetét vette az ülés.

A tárgyalások, amelyek a legbarátságo- 
salib és legszívélyesebb mederben foly­
nak. kiterjednek a két ország tanárainak 
tudós és művészi cseréjére és általában 
mindazoknak a tudományos művészeti 
kérdésekre, amelyek a Lettország szelle­
mi együttműködését szolgálják. A vegyes 
bizottságot Hóman Bálint miniszterrel és 
feleségével, valamint Z.scliintzsch állam­
titkár és felesége élén hétfőn délben a 
német nagykövet és felesége villásregge­
li látta vendégül. Fsle a kultuszminiszter 
adott estebédet az Országos Kaszinóban. 
A rendkívül szívélyes és barátságos han­
gulatú eslebédcn a német vendégeket a 
házigazda. Hóman Bálint köszöntötte fel. 
Fclkös/öntojérc a német bizottság nevé­
ben Zschiiitzseh államtitkár válaszolt. A 
bizottság az előre megállapított időrend 
értelmében kedden folytatja ülésszakát.

(MTI:

agyonvertek egy asszonyt
it) iló Barát Mihálynét asztalukhoz hívták 
és megvendégelték. Kevéssel ezután Bá­
róim* ezután eltávozott, a két munkás 
azonban utána ment, erőszakoskodni 
kezd lek vele, majd mikor az asszony se­
gítségért kiabált fejhevágtók. Az eszme- 
lellrii asszonyt ezután lakása udvarára 
hurcolták. A kél einhrrlrlen munkást a 
rendőrség előállította az. ügyeiéire, ahol 
beismerték leltüket. Sorsukról kedden 
<h h iúit dönt a rendőrség.

rzelly Marzi 5:3. Gerevich Montano 5:4« 
Masciotta Kovács 5:1. Bay Pereno 5:2.
laszlay Pinion 5:1. Berczelly—Gandirii 

>:2. Rajczy .Marzi 5:4, Montatno Ko­
vács 5:3, Marsciotta—Bay 5:4, Pereno 
MnszJay 5:3, Bcrczelly Pinion 5:1. 
tajczy Gandhi! 4:3, Marzi Gerevich 5:3 
k mérkőzés végeredményben a magyar 
'ardesapat 22:14 arányú győzelmével 
végződött. ‘ (MTI)

BALTÁVAL VETETT VEGET 
A SZÓVÁLTÁSNAK

Nagy Gáborné napsziímosasz- 
'Zony, Hajdúböszörményi lakos 
-ütő Imrével összeszólalkozott hűt­
őn a késő esti órákban. Szóváltás 

kezben Sütő Imre baltát kapott fel, 
amivel összeroncsolta Nagy Gábor­
né jobb kezének középső ujját. Az 
asszony sérülését a mentőállomá­
son kötözték be.

V»GSZIHHá7
M i utoljára a legkacagtatóbb 

iiag.'.ar filmvígjáték :

Férjet keresek
Főszereplők :

Turay Ida. Halassy Mariska.
Rózsahegyi
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A debreceni tábla is halálra ítélte Stofkó
Nandortf a putnoki magyarok renegát hóhérás 

v^resk®zü parancsnoka, aki sorra lövette agyon az ártatlan magyaroka., 
beli oviik ,'xe^en reszketve hallgatta végig a tábla halálos ítéletét — Há rom rend- 

gy ossag és egy rendbeli gyilkossági kísérlet bűntettét állapította meg a bíróság 
A Kúria mondja ki a végső Ítéletet

7é//(í/aj?
Nemrégiben beszámoltunk arról 

hogy debreeni Ítélőtábla dr. Bá­
rót hy-tanácsa megkezdte annak a 
nagyarányú és részleteiben annyi­
ra borzalmas bűnpernek a másod- 
takii tárgyalását, amelynek vádlott­
ja Stofkó Nándor, a kassai „Apos­
tolok“ hajdani tulajdonossá volt, 
akit a cseh megszállás alatt elkö­
vetett borzalmas gyilkosságai miatt 
a miskolci törvényszék a felszaba­
dítás után felelősségre vont és öt 
rendbeli gyilkosság, két rendbeli 
gyilkossági kísérlet s egyéb bűn­
cselekmények miattt 'kötéláltali 
halálbüntetésre ítélt. A fellebbezés 
folytán a debreceni tábla elé került 
amelyen már tartott egy ízben tár­
gyalást, de akkor azt tanúkihallga­
tások céljából elnapolta. Ezen a 
táblai tárgyaláson azonban részle­
tesen ismertették az iratokat, ame­
lyekből a következő borzalmas 
tényállás állaoítható mcar.

A cseh hóhérok rémtettei
A gyászos összeomlás után a be­

törő- cseh csapatok 1919 májusában 
megjelentek Putnokon, Tornaalja, 
Csáztapúszta és Ormospuszt kör­
nyékén az akkori és önkényesen 
megállapított demarkációs vonal 
mentén. Május 25-én pedig beözön­
löttek a cseh hordák Putnokra és 
két tiszt vezetésével még aznap es­
te elhurcolták lakásukról Gottlieb 
Lajos és Gottlieb István asztaloso­
kat, és Gottlieb Gyula kőművest. A 
három testvért szuronyok között 
felkfsérték az elemi iskolában levő 
parancsnokságra, majd innen a je­
lenleg polgári iskola helyén lucer­
násba hurcolták őket, ahol minden 
ok nélkül sortüzet adtak a három 
testvérre. Gottlieb Lajos és Gyula 
meghaltak, míg Gottliebb István 
veselövést kapott.

A cseh hóhérok, mint akik jól 
végezték dolgukat, egyelőre ott­
hagyták áldozataikat, de Gottlieb 
István nem vesztette el az eszméle­
tét és a sötétben elkúszott a közeli 
búzavetésekbe, ahol kis erőt gyűjt­
ve, tovább vonszolta magát. Keser­
ves kínok és retegések között jutott 
el Vadnára. ahol a magyar katonák 
vették gondozásba és az egri kór­
házba szállították. Itt nyolc hét 
után felgyógyult.

A csehek, hogy eltüntessék a 
gyilkosság nyomait, a két Gottlieb 
testvér holttestét begyömöszölték a 
közelben levő gránát-tölcsérbe.

A védtelen lakossággal szemben 
tovább folytatták vadállati munká­
jukat a „honfoglaló hősök“ és 
másnap, május 26.-án minden ok 
nélkül, talán csak azért, mert nem 
tetszett a tekintete, elfogták Forrni 
István tizennyolc éves tanulót, akit 
Szentkirályra hurcoltak magukkal 
és ott lőtték agyon a temető mellett 
majd a temető árkában elásták. 
Május 31-én takarodtak ki a cseh 
bordák Putnokról. Az áldozatok 
hozzátartozói kibontották a három 
áldozat holttestét és a Gottlieb-test- 
vért a putnoki róm. kát. temetőben. 
Forralt nedig családi sírhelyre te­
mették el.

Sortüz a nyílt utcán
Féktelen dühvei folytatták a cseh 

hordák a vadállati kínzásokat es

gyilkosságokat... Cseh katonák
jelentek meg Ormospu.sztfin és Csá- 
tapusztán is, ahol elfogták ; 
nutlanul sétálgató Ribóczki 
rás, Tóth Lajos, Hegedűs 
magyar bányászokat. A csehek sze­
rint kémgyanusak voltak és azon­
nal sortüzet adtak le rájuk. Ribócz­
ki és Tóth a helyszínen meghaltak 
v ,a os&hek egy gödörbe taposták a 
holttestüket. A harmadik bányász, 
Hegedűs István a csodával határos 
módón megmenekült. Futásnak 
eredt és a szöllők között sikerült 
egérutat nyernie, egy golyó csupán 
a cipője talpát súrolta futás közben

A hozzátartozók csak másnap 
szereztek tudomást a gyilkosságról. 
Az áldozatokat kiásták a gödörből 
és nagy részvét mellett eltemették 
az ormospusztai temetőben.

Kézigránát a börtönben
A vérszomjas cseh parancsnok 

ug! látszik így akart cseh nemzeti 
hős lenni és tovább irtotta a ma­
gyarok sorait. 1919 június 4.-én a 

Rozsnyó és 
embert fog- 

hur-
me-

a
And

(-seh század katonái
Tornaija 15 ártatlan .........
dostak össze, akiket Tornára 
coliak. Az első kínzás után a 
gyeháza udvarára, majd a fogdába 
zárták őket és a szűk helyen össze­
préselt foglyok közé sortüzet, majd 
kézigránátot dobtak közéjük. A 
borzalmas módon lemészárolt ti­
zenhárom magyar férfi holttestét 
ezután a vármegyeház melletti trá­
gyadombon elásták a cseh hóhérok. 
Ezek között vezető szerepet töltött 
be és a vérengzésben is első helyen 
állott egy Stofkó Nándor nevű fő­
hadnagy. aki később a kassai 
„Apostolok“ nevű vendéglő tulaj­
donosa lett.

Sfo'lcőt felismerik
Stofkó Nándort a kassai bevonu­

lás napján valaki felismerte és 
azonnal feljelentést tett ellene a 
magyar hatóságoknál. Stofkót 
nyomban letartóztatták s miután a 
nyomozás minden tekintetben iga­
zolta bűnösségét, megindult ellene 
a bűnvádi eljárás. A hajdani cseh 
légionista tisztet és hóhért nemré­
giben a miskolci 
vonta felelősségre és 
fentebb említettük —- 
halálbüntetésre ítéJte.

násba vitték őket és ott is Stofkó 
volt az aki sortüzet vezényelt a 
cseh katonáknak. (j úgy menekült 
meg, hogy közvetlenül a sortüz el- 
dördülése után nekirontott a négy 
cseh katonának és közöttük áttörve 
magát, elrohant. Veselövéssel sza­
badult üldözői elől.

Izgalmas szembesítés következett 
ezután, amikor Gottlieb István 
szenvedélyes hangon vágta a sze­
mébe a remegő Stofkónak, hogy ő 
volt a gyilkosság előkészítője, meg­
szervezője és ő volt a parancsnok, 
aki vezényelt. Stofkó még akkor is 
tagadni próbált.

Lajtos József nyugalmazott 
csendőrtörzsőrmester azt adta elő 
vallomásában, hogy szemeláttára és 
füle hallattára adta ki Stofkó Nán­
dor a parancsot hogy tartóztassák 
le a fiatal Forral István tanulót, 
vigyék a temetőbe és végezzék ki. 
Stofkó egy alkalommal előtte azt a 
kijelentést tette : kivégeztettem há­
rom piszkos magyart 1 Ezt a Gott- 
lieb-t est vérek re értette.

Dajka Gyula ny. főjegyző 
tén súlyos terhelő vallomást 
Stofkó Nándorral szemben, 
Wolfmann János postamestert
gatták ki. Bencsik Gyula volt az 
utolsó tanú, akinek a kihallgatása 
zárt ajtók mögött, a nyilvánosság 
kizárásával történt. A tanúkihallga­
tások után a perbeszédek következ­
tek. amelyeknek során dr. Kádár 
István főügyészhelyottes Stofkó 
Nándort 13 rendbeli gyilkosság 
bűntettében kérte bűnösnek ki­
mondani és vele szemben a törvény 
legteljesebb szigorát alkalmazni. A 
védőügyvéd felmentést kért s hi-

TAB LETTA

vatkozott a közkegyelemre és az el­
évülésre is.

Halálos Ítélet !

törvényszék 
mint már 

kötél általi

A táblai tárgyalás
A debreceni táblai tárgyaláson 

dr. Barátiig Zoltán tanácselnök el­
nökölt s a tanács tagjai dr. Eőry 
Kálmán és dr. Unger József tábla- 
bírák voltak. A vádhatóságot dr. 
Kádár István főügyészhelyettes 
képviselte.

A hétfői folytatólagos táblai tár­
gyalásra szuronyos fogházőrök 
vezették elő Stofkó Nándort a mis­
kolci törvényszéki fogházból. Stof­
kó sápadtan, minden izében remeg­
ve állott a tanács előtt. Miután is­
mertették az iratokat, megkezdték 
a beidézett tanúk kihallgatását. El­
sőnek a csodával határos módon 
megmenekült Gottlieb Istvánt hall­
gatták ki. aki elmondotta 
lomásában. hogy Stofkó
adta ki nparancsot az ő és két test­
vére letartóztatására, majd a lucer-

Nándor

tett 
ma jd 
hall-

A perbeszédek elhangzása után a 
táblai tanács ítélethozatalra vonult 
vissza, majd hosszos tanácskozás 

, után dr. Baróthy Zoltán tanácsel­
nök kihirdette az ítéletet, amely 
szerint a debreceni Ítélőtábla Stof­
kó Nándort a rendelkezésre álló bi­
zonyítékok alapján bűnösnek 
mondotta ki három rendbeli gyil­
kosság és egy rendbeli gyilkossági 
kísérlet bűntettében és ezért őt a 
körül m én.vek f i gy elembe vétel év el
köti általi halálbüntetésre ítélte. A 
tábla a gyilkosságokat a két Gott- 
lieb-testvér és I’orrai István eseté­
ben állapította meg, a kísérletet pe­
dig a Gottlieb István sérelmére el­
követett cselekményben. N? ítélet­
ben a tábla kimondotta, hogy e je­
len esetben közkegyelemre 
kozni nem lehet és elévülés 
rog fenn.

Az ítélet ellen, amelyet 
sápadtan, reszketve hallgatott 
gig, a vádlott és védője semmiségi 
panaszt jelentett be a Kúriához. I)r 
Kádár István főügyész,helyettes az 
ítéletet tudomásul 
Nándort a tárgyalás után nyomban 
visszaszállították a 
vényszék fogházába. A Kurta való­
színűleg egy-két hónapon betűi 
fog véglegesen dönteni sor»» fe­
lett.

hivat­
nom fo-

Stofkó 
vé-

vette. Stofkó

miskolci tör-
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Fényes Jubileumi díszközgyűlést tartott 
a debreceni Vöröskereszt Egylet

fennállása halva nádik évfordulóján
A Magyar Vöröskereszt Egylet 

hatvanéves fennállását fényes dísz­
közgyűléssel ünnepelte meg vasár­
nap délelőtt a Vöröskereszt Egylet 
debreceni választmánya. A város­
háza dísztermében szokatlanul fé­
nyes és előkelő közönség gyűlt egy­
be erre az alkalomra, hogy az egy­
let vezetőive] és 
ünnepelje ennek 
világszövetségnek 
jubileumát.

A díszes közönség 
voltak vitéz Hajnóczy József tábor­
nok, hadtest parancsnok, Lossonczy 
István főispán és felesége, dr. Köl­
csey Sándor polgármester. Básó 
István alispán, TJray Sándor egy­
házkerület! főjegyző püspökhe­
lyettes, vitéz Nagy Pál ny. altábor­
nagy, dr. Kopniczky János főtörzs­
orvos, kórházparancsnok, Mező 
Sándor ügyészségi elnök, György

együtt 
szociális célú 
magyarországi

t agja ivat 
a

ott

HUNGÁRIA filmszínház

György főügyész, vitéz Bessenyei 
Lajos ny. tankerületi főigazgató, 
Zombory Gyula 
Nagy József ny. 
Bosskó Mihály

rendőrt őt a nácsos. 
rendőrfőtanácsos, 

rendőr főfelügyelő, 
Budaházy-Bruckner ~ 
ségügyi főtanácsos, 
István ..........
Sándor kulturtanácsnok, 
kai Antal nagykereskedő 
sokan mások a polgári és 
társadalom illusztris vezető 
ségeí közül.

Az elnöki emelvényen foglalt he­
lyet az illusztris vendég, vitéz Si­
mon Elek o. elnök s az. egylet tiszti 
kara, dr. Kölcsey Sándorné társéi- 
nöknő, dr. Tatay Zoltán, elnök, vi­
téz Herényi István ny. tábornok, al- 
elnök, dr. Csabán Endre városi fő- 
levéltárnok.

A Városi Dalárda a Nemzeti Hi- 
~rkegy hangjaival nyitotta meg az

tisztifőorvos.

Ernő 
dr. i 

dr.

i egész- 
Gaertner

Balogh 
Nagyíjá­
én igen 
katonai 

i egyéni -
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ünnepélyt majd dr. Tatay Zoltán 
árvaszéki elnök, a Vöröskereszt 
Egylet elnöke mondott megnyitó­
beszédet. Rámutatott a kivételes 
jubileum jelentőségére és fontossá­
gára, mint amely a nemzetközi jog­
ban és erkölcsi világban új korsza­
kot jelent. Majd a Vöröskereszt 
eszméjéről, megalakulásáról, múlt­
járól és jelenéről, valamint további 
nemes törekvéseiről és kitűzött oéL 
jairól beszélt.

Majd a közönség viharos tetszés­
nyilvánítása közben hódolattal és 
alattvalói hűséggel emlékezett meg 
a magyar történelemben oly nagy­
fontosságú eseménynek a Kor­
mányzó húsz éves országlásának 
évfordulójáról és indítványára a 
díszközgyűlés hódoló táviratot in­
tézett a Kormányzóhoz. Végűi üd­
vözölte az illusztris vendéget dr. 
Simon Elemér m. kir. titkos taná­
csost, az egyesület országos elnö­
két, valamint a közönséget.

Vitéz Berényi István ny. tábor­
nok, a Vöröskereszt Egylet alelnö­
ki mondotta az ünnepi beszédet, 
aki rámutatott arra, hogy az elmúlt 
hatvan esztendő erőfeszítéseire és 
eredményeire, — különösen a vi­
lágháborúban végzett teljesítmé­
nyekre — büszke öntudattal tekint­
het a Vöröskereszt Egylet. Szám­
adatokkal érzékeltette milyen ótri- 
ási teljesítményt végzett a Vörös­
kereszt Egylet a világháborúban, 
úgy a fronton, mint a mögöttes or­
szágrészben, valamint a külföldi 
nagyobb városokban felállított ma­
gyar katonakórházak által. Ezzel a 
működésével tiszteletet és tekin­
télyt szerzett az egész világ előtt, a 
magyar vöröskereszt közben azon­
ban anyagi vonatkozásban elvérzett.

Majd a honvédelmi miniszternek 
a Vöröskereszt egylet munkája fö­
lött kinyilatkoztatott elismerő sza­
vainak ismertetése utón hangoztat­
ta viéz Berényi István alelnök, 
hogy az egylet nem lenkadt a mun­
kában a háború befejezése után 
sem, hanem egymásután elakitott 
csoportokat, és talált új munkame- 
zőt a vöröskereszt részére. Jelenleg 
az a helyzet, hogy 800 tökéletesen 
kiképzett önkéntes ápolónővel ren­
delkezik a szövetség, s ugyanakkor 
00 ezer embert képezett ki már a 
légitámadás esetén a magyar élet 
és vagyon megmentésére.

Magával ragadó beszédét így fe­
jezte be az előadó:

— Magyar Asszonyok, magyar 
lányok ! Tömörüljetek a Vöröske­
reszt zászlója alá, hogy — ha k?U- 
— az 1000 éves határok visszasz ér­
zéséért, vagy azok megtartásáért 
vívott harcunkban a női szív me­
lt gségével siethessetek a szenvedé­
sek enyhítésér?. A magyar társa­
dalmat pedig hassa át a magyar 
vöröskereszt egylet célkitűzéseinek 
magasztos volta a józan előrelátás 
és megfontoltság.

A díszközgyűlés további során 
dr. Csabán Endre városi főlevtitá­
nok ismertette az egylet történetét 
megalakulásától kezelve a Jeten 
időkig, rámutatva az egyes korsza­
kok fontosabb mozzanataira és ki­
magasló jelentőségű munkásaira. 
Az érdekes történeti ismertetésre 
még legközelebb visszatérünk la­
punk hasábjain.

Az országos elnök, dr. vitéz Si­
mon Elemér titkostanáesos szólalt 
fel ezután, és elismeréssel szólott a 
debreceni Vöröskereszt mindenkor 
buzgó és példamutató munkájúról. 
Majd vázolta azokat a szükséglete­
ket, amelyeket a magyar vöröske­
reszt egyletnek be kell szereznie, 
bogy kellőképpen felkészüljön a 
váratlan eseményekre is. Végül 
lendületes beszédével az egyletbe 
való tömörülés és ezel a társadalom 
szerepének fontosságát vázolta. Az 
érdekes előadást a közönség meleg 
ünnepléssel fogadta.

A hatvan éves jubiláris díszköz­
gyűlés dr. Tatay Zoltán elnök záró­
szavai után a Városi Dalárda éne­
kével ért véget, amelyet Eorrai 1st- , 
ván karigaagató dirigált

Hitler beszéde a hősök ünnepén
Berlin, március II. Az 1111+ -IK-as vi­

lágháború íh a jelenlegi háborít elesett­
jeinek emlékére a Berlinben rendezett 
emlékünnepen vasárnap Killer beszédet 
intézet a német néphez.

— Egy népnek sínes több jogit arra, 
hogy hőseit ünnepelje - mondotta töb­
bek közt mint éppen a német népnek. 
A súlyos geopolitikai helyzetben népünk 
tété újra és újra cask férfiaknak hősies 
síkrasz/ilása biztosíthatta. Kétezer esz­
tendő óla e.sak úgy tudtunk történelmi 
életet élni, hogy mindig akadtak férfiak, 
akik hajlandók voltak az összeségoek 
az életéért saját életüket latbavetni és ha 
szükséges, feláldozni

— Akkor is az Istenek esak azért -w-

Ha este 4b
. órai kezdettel lesz megtartva 

a magyarnóta felismerési verseny
a PÁLL SÖRÖZŐ ÓL!"i,,...

J* vereenysölt VrifaiiM érdéfces dijak lesznek Mosatva.

Jön az agglegényadó!
A pénzflg.vmtnlsrter nagyszabású beszéde Baján az új adózási rend­

szerről
Budapest, március 11. Reményl-Schnel. 

ler Lajos pénzügyminisztert, Baja város 
díszpolgárát választókerülete szeretettel­
jesen ünnepelte. A polgárság közebédet 
adott tiszteletére, amelyen K uszonyt fő­
ispán az első felköszöntőt a Kormány­
zóra mondotta, majd Reményl-Schneller 
Lajos pénzügyminiszter érdemeit méltat­
ták több felköszöntőben. A pénzügymi­
niszter nagyobb beszédben válaszolt az 
üdvözlésekre. Hangsúlyozta, hogy az or­
szág lakosságának alkalmazkodnia kell a 
fennálló viszonyokhoz, amelyen változ­
tatni nem tudunk. Nem mi vagyunk az 
okai, hogy a szabudkereskedelem a há­
borús viszonyok folytán úgyszólván le­
hetetlenné válik. Az ország érdekében 
szükségesek a korlátozások és ezeket fe­
gyelmezetten kell elviselni. Különösen

A Zenekedvelők Körének VI. bérleti estje
Lnczynski Witold, Szabó Pál és a MÁV Filharmánikus zenekar 

hangversenye
Nemen és szép gondolat volt a 

Zenekedvelők Körétől, hogy egy 
hangversenyüket a szegény lengyel 
gyermekek megsegítésére rendezte. 
Most, mikor a rószvétlenség korát 
éljük, többszörösen jól esik halla­
nunk. hogy valaki segítő kezét a 
szerencsétlenek felé nyújtja.

A hangversenyen Luczynskl Wi­
told. a varsói opera elsőtenoristája 
működött közre. Hangjának szépsé­
ge és nagy vlvőere.je kevésbé érvé­
nyesült a zenekari kísérettel elő­
adott áriákban rekedtsége miatt : 
itt csak nagyszerű muzikalitását és 
biztonságát csodálhattuk meg. A 
két Moniuszko áriában aztán teljes 
fényében bontakozott ki hangja. Or­
gánumát diszkréten kezeli, semmi 
kirívó nincs benne, minden túlzás­
tól, érzelgéstől mentes, finom íz­
léssel énekel, frázisait finoman min 
fázza meg s mindig abszolút 
muzsikál ad. Nagy és megérdemelt 
sikere volt a szűnni nem akaró taps­

.......... ...........................—»ar N II «—II........... ....
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Evenként kétezer pengőt fordít diáksegélyezésre 
a Volt Iskolatársak Szövetsége

Nagysikerű néma-bál a Dócziban
A Dócai-lntézet volt növendékei, ■ 

Volt Iskolatiírsak Szövetsége és ur inté­
zet jelenlegi növendéket hétfőn délután 
gazdag és rendkívül nívós ünnepélyt ren­
deztek n> Intézet tornatermében, az el­
maradt Lilla-tea helyeit. A hangulatos, 
műsoros délutánra a tornaterem zsúfo­
lásig megtelt és igen sok közéleti vezető 
férfi és felesége szórakozott a növendé. 
kék igyee produkcióin é* hallgplU »• 

lelték a nagy államférfiakat és hadve. 
/íreket, mert azok gyakran látszólag le­
hetetlent merészeltek é.s követeltek. 
Amiért egykor őseink kiizdiittek. ugyan, 
azért küzdünk ma mi is. Ila a plutok­
rata demokráciák másik világa éppen a 
nemzeti szoeiátisfn Németország ellen 
indítja a legvadabb küzdelmet és legfőbb 
háborús céljának jelenti ki ennek a Né­
metországnak a megsemmisítését, ez csak 
megerősíti bennünk azt, hogy a nemzeti 
szocialista népközösség gondolata a né­
met népet legyőzhetetlenné teszi. A vi­
lág fel akar osztani minket s válaszunk 
csak minden idők legnagyobb közösségé, 
nek tett fogadalmnnk lehet !

! súlyt helyez a nyersanyaggazdálkodás el­
lenőrzésére. Szólott ezután az egyenes. 

f adóról szóló törvényjavaslatról. melyet 
j április elején nyújt be a képviselőhöz.

Az új adóreformjavaslat behozza az 
agglegényadót és progresszív módon 
pótlékot ró azokra, akik bizonyos 
összegeken felüli jövedelmet élvez­
nek. de vagyonuk nincs, vagy nem 

vallották be
és akiknek beruházási hozzájárulása nem 
áll arányban jövedelmükkel.

Beszéde végén az Indokolatlan ideges­
kedés ellen emelt szót, amely megzavar­
hatja a fogyasztás és a termelés rendjét. 
Nyugalomra és bizakodásra szólította fel 
a polgárságot. A pénzügyminisztert be 
széde ntán lelkesen ünnepelték.

vihart ismétlésekkel és ráadások­
kal köszönte meg.

A koncert másik szereplője : 
Szabó Pál csellőművész, hangszeré­
nek igazi mestere. A legapróbb 
részletekig gondosan dolgozza ki 
darabjait, ízlésesen, feltűnően bril- 
liáns technikával játszik, de kissé 
tárgyilagos, főérdeme, hogy egész 
szereplése alatt egy rossz hangot 
nem hallottunk. Legnagyobb siker" 
Chopin Es-dur noktürnjével és 
Rimsky- Korzakov „Dongó“-javai 
volt. Számos ráadást kellelt adnia.

A MÁV. filharmónia a zenekari 
kísérettel elsőrangú teljesítményt 
adott, ami legnagyobbrészben 
Sauerwald Géza biztos dirigálásá­
nak tudható Ive. Az előadott „Eg­
mont“ nyitán,v is nagyon jól sike­
rült.

Luczynskit Urskl Stanislaw, a 
varsói ónéra karmestere, Szabó 
Pált Galánffy Lapos kísérte zongo­
rán kifogástalan művészettel.

Illusztris előadók beszédét.
Az Intézet énekkara a Hiszekegy 

hangjaival nyitotta meg a műsort, majd 
dr. Péterffy László igazgató mondott 
ünnepi beszedet, amelyben meggyőző 
szavakkal emlékezx-tl meg a Volt Iskola, 
társak és az Intézet, valamint annak je­
lenlegi növendékei között fennálló szn , 
ro.s harmonikus egységről. Majd vázolta , 
azokat • nagj jeleutőfcégú aaociálU mun­

kának eredményeit, hogy mintegy 
21 ezer pengőt juttatott eddig az 
egyesület a növendékek szociális se­

gélyezésére.
Végül szólott arról, hogy a mostani 

bizonytalan időkben a segélyezésnek és 
a munkának sokkal jobban megfelel egy 
ilyen néma-bál megrendezése, mint a 
múlt Lilla.teu estjei, amelyeket azonban 
a közhangulat megváltozása ntán ismét 
meg fognak rendeznL

Dr. Koncz Aurélné, az intézet nemes- 
szívű és páratlanul lakes nyugalmazott 
igazgatónője beszélt ezután költői szép­
ségű szavakkal az Alma Materről, az Is­
kolatársak Szövetségének múltjáról és 
nagy vonásokban a jövő tervekről. Sze­
retettel hívott minden volt növendéket a 
szövetségbe való tömörülésre.

Nagy sikerrel szavalt ezután az inté­
zett volt növendéke, Feleki Sári színmű, 
vésznő. Kaffka Margit: Pétiké eímő és 
Szabó Lőrlne egy érdekes költeményét 
adta elő kirobbanó siker mellet, majd as 
ügyes növendékek Vörösmarthy Csongor 
és Tilnde elmfl drámai költeményéből 
részleteket adtak elő, amelyet dr. Kop­
pányi Mária tanárnő nagy szakértelem­
mel és ízléssel tanított be, A darabban 
Ka tsz Anna finom, behízelgő hangján két 
operabetétszámot énekelt megérdemelt 
sikerrel. Helyszűke miatt esak a kitűnő 
szereplők nevelt van módunkban lekö­
zölni azzal, hogy mindegyik a legjobb 
hidasával és igyekezettel vitte sikerre a 
darabot. A szereplők a következők vol­
tak : Csongor: Nemes Katalin VHI. ». 
Tünde: Jansz Jndit VHI. o. Balga : 
Iliiezmann Irma V. o. Ilma: Bllkel Kö- 
vesdy Judit VT. o. Knrrah : Szathmáry 
Katalin V. o. eBrreh : Kováes Agnes I. á. 
o. Duzzogh : Katona Irén I. á. o. Nemtő- 
király : Tóth Englantine IV. á. o. Nem. 
tők: Várad! Szabó Lia I. b. o. Harsány! 
Evil I. á. o. Vajthó Anna I. b. o. Szabó 
Edit 1. á. n. Nagyházy Agnes I. á. o. 
Lókody Eszter I. á. o. Elek Eva II. b. n. 
Molnár Eva I. b. o. Tündérek : Hartay 
■Indít V. o Sebestyén Magda V. o. Vajthó 
Jolán V. o. Veress Katalin V. o.

MÁRCIUS 15.-ÉN AVATJÁK FEL 
A DEBRECENI HÁZFEL­
ÜGYELŐK ZÁSZLÓJÁT

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy a Házfelügyelők Nemzeti és 
Gazdasági Egyesületének debrece­
ni csoportja az anyagi áldozatot nem 
kímélve egy igen szép és értékes 
zászlót szerzett be. A zászlót már­
cius 15.-én ünnepélyes keretek kö­
zött avatják fel. A tagok reggel 8 
órakor gyülekeznek a Petőfi-téren 
és tisztelegnek a zászlóanyánál, —- 
Lossonczy István főispán feleségé; 
nél. Utána 9 órakor a Kossuth-utoai 
templomi» mennek, ahol Baja Mi­
hály református lelkipásztor avatja 
fel a zászlót. A templomból a Kos­
suth szoborhoz vezet a zászló kör­
útja, itt a tölilil felekezetek papjai 
is megáldják a zászlót. Délután 5 
órakor az Arany Bika kistermében 
tartják gyűlésüket a házfelügyelők 
és 9 órakor ünnepi vacsorán vesz­
nek részt.

AZ ÖNBETÖRÉSSEL GYANÚ­
SÍTOTT BAGDI ANTALT SZA­

BADLÁBRA HELYEZTE 
A VÁDTANÁCS

Nemrégiben beszámoltunk arról, 
bog.v a debreceni rendőrség őrizet­
be vette Bagdi Antal hölgyfod­
rászt, aki feljelentést tett, hogy is­
meretlen lettes a Bornemissza-utca
4. szám alatt levő lakásába betört és 
onnan 2400 pengő értékű ruhane­
műt lopott elí amely biztosítva volt. 
A rendőrségnek gyanús volt a do­
log és rövid nyomozással olyan 
adatok birtokába jutottak, amelyek 
alapján Bagdi Antalt őrizetbe, vet­
ték, majd Bagdit a vizsgálóbíró 
hallgatta ki és vizsgálata fogságba 
helyezte önbetörés gyanúja címén. 
Bagdi a letartóztatás ellen felfolya­
modott s az ügyet most tárgyalta a 
törvényszék vádtanácsa, amely Bag­
di \ntaK szabadlábra helyezte, 
mert bejelentett lakása, rendes fog­
lalkozása van és szökésétől nem kell 
tartani,



Tavasz a kirakatban!
Bel- és külföldi

nagy választékban

egyénisé

I

után a bizottság

Ma és még néhány napig 
Híradó Alföld öntözése.

szükségleten fe- 
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délyt, ha a Budapestre történt érkezés 
első 24 óráján bellii jelentkezik érte és 
pedig április lű-tftl 25-ig a Külföldieket 
Ellenőrző Orsz.ágos Központi hatóságnál

Zöld János titkár, 
gazdasági fel­

hangoztatta, 
támogatja a 

jutá-
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n nemzeti hadsereg debreceni bevonulásáról, 
a szegedi gondolat diadaláról ós a munka becsli 

letérői beszélt Lossonczv István főispán 
a MANSz vasutas csuportjának ünnepélyén 

Melegen ünnepelték dr. Génessy Sándor mühelyfőnököt magas ki 
tüntetése alkalmából

női és férfi-szövet újdonságok
A debreceni MANSz. vasutas cso­

portja vasárnap délután 5 órai kez­
dettel nagyszabású műsoros uzson­
nadélutánt rendezett a MÁV mű­
helytelep új, hatalmas kulturhelyi- 
ségében. A kedves, családias ünne­
pélyen megjelent Lossonczv István 
főispán feleségével együtt,'dr. Köl­
csey Sándorné, a polgármester hit­
vese, Uray Sándor ref. lelkész, egy­
házikerületi főjegyző, püspökhelyét- 
tes, dr. Rózsa Tibor főispáni tit­
kár, valamint a debreceni MANSz. 
vezetőségével az élen az egyesület 
számos tagja és dr. Génessy Sán­
dor műhelyfőnök vezetésével a Va­
gongyár igen sok vezető 
ge. alkalmazottja.

A „MÁV Egyetértés 
Hiszekegye után özvegy 
Józsefné köszöntötte a 
előkelőségeket, majd

Daláirda" 
Kárpáthy 
megjelent 

megemléke­
zett dr. Génessy Sándor magas ki­
tüntetéséről. Kedves szavakkal vá­
zolta azt a hatalmas és odaadó mun­
kát, amellyel az asszonyok támo­
gatják a férfiak nehéz küzdelmeit, 
hogy a család alapkövein felépítsék 
az új, boldog és Nagy-Magyaror­
szágot. A nagy tetszéssel, tapssal 
fogadott bevezető szavak után Hal­
mos László : Istenek harsonáját és 
Mikár Sándor : Mennek a fonóba c. 
dalát adta elő nagy sikerrel az 
énekkar Szigethy Gyula karnagy 
kiforrott, inveniciózus vezónylésé- 
vel. Frenetikus tapsokat kapott 
Papp Júlia, aki régi magyar nótá­
kat énekelt Forray István művészi 
zwngorakfsérete mellett Tetszett 
Papp Julia és Kovács Gyula espe­
res duója Forray István zongora­
kíséretével.

Szűnni nem akaró éljenzés és 
taps közepette emelkedett ezután 
szólásra Lossonczy István főispán :

— Kedves magyar Testvéreim 1 
Mikor ma délután ide beléptem, 
nem akratam hinni a szememnek. 
Itt a földből varázs-palota nőtt ki. 
Csendben, egyedül a szorgalmas 
kezek munkájából született meg az 
a szép otthon. En ezt az épületet a 
nemzeti nevelés egy igen fontos és 
hasznos épületének tekintem, ame­
lyet mindenki meg fog becsülni, 
mert kellemesebbé, szebbé teszi 
mindnyájunk életét, mert jól érez­
zük magunkat benne. Aki az itt 
uralkodó csínyt és rendet látja, az 
haza viszi azt a családjába is. Hi­
szem, hogy ez a szép otthon a ba­
rátságos társadalmi érintkezésnek 
egy igen hatalmas központja lesz. 
Debrecen városa egy olyan intéz­
ménnyel gyarapodott vele, amiről 
érdemes példát venni, örömmel ál­
lapítom meg, hogy ezt állami In­
tézmény valósította meg, s példa­
adással szolgált arra nézve, hogyan 
kell a munkásságról gondoskodni. 
Ma tényleg olyan időket élünk, 
amikor fontos, hogy a legkisebb 
porszem se jusson az állam hatal­
mas gépezetébe, mert ez mindany- 
nyiuhk létét veszélyeztetné. Keleti 
származásom fanatizmusával és a 
predestináclóba vetett, erős, refor­
mátus hitemmel hiszek nemzetünk 
isteni rendeltetésében. Sorsusk elől 
kitérni nem lehet. Az a fő dolog, 
hogy mindannyian úgy fogjuk fel 
előre elhivatottságunkat hogy ab­
ból a nemzet egyetemességének 
származzon java, mert akkor ele­
get tettünk azoknak a követeimé­

nyéknek, amit tőlünk, keresztyén 
nemzeti politikánk megkövetel.

— Ebből az alkalom.!/)! nem mu­
laszthatom el, hogy meg ne emlé­
kezzek arról a tényről, hogy hét­
főn lesz húsz esztendeje annak, 
hogy a magyar nemzeti hadsereg 
bevonult Debrecenbe és a Tiszán­
túlnak ezt az ősi városát felszaba­
dította. Mélyen meghatódva tekin­
tünk most vissza erre az évfordu­
lóra és végtelenül örülünk, hogv 
ma, — ennek a huszadik évforduló­
nak az előestélyén —, egy ilyen 
szép, új intézményben emlékezhe­
tek meg róla. Mert ez az otthon 
elő példája annak, hogy a húsz év­
vel ezelőtt választott irány helyes, 
és ehhez hűeknek kell maradnunk 
továbbra Is! A szegedi gondolat 
immár Debrecenben is gyökeret 
vert teljesen és én nagy örömmel 
látom, hogy a társadalom minden 
rétege felismeri, hogy mit jelent 
nekünk a Kormányzó (zúgó taps “s 
íUienzés) holes kormánvz-’«í». M’t 
lelent a munka, melyet Vele el­
kezdtünk és most is folytatunk ’ 
Arra kérlek most benneteket, hogv 
maradjatok hűek ehhez a gondolat­
hoz mindhalálig, mert ez végered­
ményben magvar. nemzeti érzésünk 
teljesedését jelenti.

A főispán ezután meleg szavak­
kal, szívélyesen kívánt szerencsét 
dr, Génessy Sándor mfibelvfőnök-

Tartalék bikák beszerzését kérik a debreceni 
gazdák a polgármestertől

Nagy és élénk vitát váltott ki a hortobágyi anaállatok kérdése a mező­
gazdasági bizottság ülésén

A debreceni mezőgazdasági bi­
zottság Csákv János elnökié«''vei 
vásárnál) délelőtt fél 10 órai kez­
dettel ülést tartott a városháza kis­
tanácstermében. Az ül'sen megje­
lent dr. Veress G-'m tb. főjegvző, 
tanácsnok és dr. Ba.lmóczy Endre 
állatorvos is. valamint a bizottság 
csaknem valamennyi tagja. Csákv 
János elnöki bejelentésen után át­
tért a bizottság a hortobágyi lege­
lőn elhelyezett tehenek részére 
szükséges apaállatok beszerzésé­
nek kérdésére. C«ákv János az in­
dítványt tevő Mike János felszóla­
lásának bevezetéseképpen bejelen­
tette, hogv a hortobágyi hat tehén 
gulyában levő 4017 és az ezenkívül 
levő 8-17 tehén részére 97 bika kel­
lene. Jó előre felhívjuk tehát most 
az illetékes hatóságok figvelmét, 
hogy még idejében szerezzek be a 
hiánvzó bikákat, mivel a kellő fede- 
mt most bőven rendelkezésre áll.

Mike János terjesztette ezután e’ő 
indítványát. Hangsúlvozta. hogy az 
idén a száj éskömöfájás és a magas 
árak következtében nagyobb lesz '• 
hortobágyi tehénlétszám a tavalyi­
nál. Ezt a létszámot még növeli •• 
■’’ROO-as létszámú hat szf’zmilyáhól 
kikerülő mintegy 1500 tehén, b-y 
csaknem ötezren felül lesz a tehe­
nek száma a Hortobágyon. A tava­
lyi 15 elhullást. 20 kiselejtezést, va­
lamint a pótlást számítva jelenleg 
90 bika van a Hortobágyon, am’hez 
még nyolc- tíz darab kelletne. Van­
nak ezenkívül a Likaállományban

Kontiek Kornél Divatházban
nek magas kitüntetése alkalmából. 
A jelenvoltak sokáig lelkesen ün­
nepelték a főispánt és a műhely­
főnököt.

A MAX'. Filharmónikus Zenekar 
játszott ezután Gömöri András ve­
zénylésével nagv sikerrel. Sok tap­
sot kanott László Aranka szavalta- 
táért. Komor Kálmán vezetésével 
az Egyet értés fúvószenekara. Soká­
ig gyönyörködtek Gyökeres Klárika 
magyar szólójában, amelyet Szlám-’ 
Jancsi és zenekara muzskájára lej­
tett. A sz/n és művészi értékű mű­
sort az Egyetértés énekkarának 
sziáma zárta l;e.

Műsor után Lossonczy István fő­
ispán .bejelentette, hogy másirányú 
plfoo-taitsá<m miatt, távoznia kell. 
Hangoztatta, hogy az élet feltétlen 
zökkenésmentes meneteléhez fegye­
lem szükséges, amit itt tapasztalt 
Köszönetét mondott »z ünnep ren­
dezőinek és Isten áldását kérte fo- 
■ i'hbi működésükre.

A jól sikerült kellemes hangúlafú 
műsoros est befejezéseképpen a ki­
tűnő Szláma Jancsi és zenekara 
múzsájára a késő éjszakai órákig 
táncolt a fiatalság.

olyan 4- 5 éves bikák, melyek csak 
bömbölnek, de nem tesznek eleget 
kötelessérrfihnek. Indítványozta : 
keressék meg a polgármestert ab­
ban az irányban, hogy ideiében 
szerezzenek he több bikát és kért« 
a jelenlevő dr. Veress Géza tb. fő­
jegyző. tanácsnok támogatását is 
ebf-en az Irányban.

Az előterjesztésre dr. Veress G 
za tb. főjegyző reflektált.

— Az elmúlt évben az eddiginél 
lóval nagyobb tehénlétszám volt 
Hortobágyon. — mondotta. — A vá­
ros viszont a bikák beszerzésénél az 
előző évi létszámot veszi alapul. X

Kivételes vásárvizum és díjmentes tartózkodási engedély 
a Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói számára

A magyar kormány az. 1940. évi Buda­
pesti Nemeztköd Vásárt felkeresni kívá­
nó külföldi közönség utazásának meg­
könnyítése érdekében engedélyt adott 
arra, hogy a külföldön működő magyar 
követségek és konzulátusok saját hatás­
körükben rövid álon adhassanak ki Ma. 
gyarországra szóló beutazási engedélyt a 
vásárigazolvány alapján. A beutazási ví­
zumért csupán a kezelési illeték (2.a0 P) 
fizetendő. A vízumot a vásárigazolvány 
alapján megkaphatják mindazok. akik, 
nek Budapestre utazása gazdasági vagy 
egyéb szempontból indokolt. A vizűm 24 
órai budapesti tartózkodásra jogosít. Aki 
ezen az időponton tál Budapesten. Illetve 
Magyarországon óhaji' maradni, díjmen­
tesen megkaphatja a tartózkodási engc- 

kihajtás után megállapított pontos 
létszám tudomásulvétele után azon­
ban a közgyűlés póthitelt szavazott 
meg, s mire a tehenek kondíciója 
feljavult, megfelelő számú bikát 
szereztek be. Debrecen városa min­
denféleképpen eleget tett kötelessé­
gének, az 1940-es költségvetésbe 
30.000 pengőt állítottak he apaállat- 
utánnőtlásra, s jelenleg a blkate- 
lenről vett 15. más uradalomból vá­
sárolt 1, és a teszészállatvásárról 
veendő egy dunántúli bikával 
együtt 91 bika lesz a Hortobágyon. 
Így minden ötven tehénre jut egv 
apaállat, holott a törvényes ren­
delkezések hatvanban állapítják 
meg az egységet. Ez éppen elegen­
dő, hiszen a tavalyi feltűnően ma­
gas kiugró létszámmal ellentétben 
a száj és körömfájás, valamint a 
tavaszi magas árak következtében 
kisebb lesz a tehénlétszám.

Hangsúlvozta. hogy szakértők 
szerint a fai-bika 7—8—9 éves k<'- 
rátam is nagyszerűen örökít. A bi­
káikat egyébként állandóan figye*1 
ük és a kiöregedőket kiselejtezik 
azonnal. Szerinte a borjúhiány oka 
a rossz takarmányozásra és a te­
henek fogékonyságát egy—két évre 
befolyásoló betegségre vezethető 
vissza.

Nem helytálló az a kijelentés sem. 
hogy tavaly selejt-bikákat vásárolt 
a város, mert szakértők állapítot­
ták meg azok minősített voltat.

Polgáry István tartalékbikák be­
szerzését kérte.
a hajdú vármegyei 
ügyelőség nevében 
hogv a felügyelőség 
bika vásári ást, kamatmentes, 
nyos hitellé?. Ezt azonban nem biz­
tosíthatják. ha később vásárol a 
város. Mind ő. mind Mike János, 
valamint Kertész T,á«zló tartalék­
bikák beszerzését kérte. Dr. Bal- 
móczy Endre állatorvos felszólalása 
után a hlzottság egyhangúan ki­
mondta. hogv dr. Kölcsey Sándor 
nolgárinestertől a 
’«II tartnlék-hfkák
'k.
Több bejelentés

ülése fél 12 órakor véget ért.

Gépírás, másolás
HURAY iparkamara, T. 17-93.

(Budapest, IX., Fővám-tér 8.) április hó 
2ft-tól május 6-lß. irhát a vasár tartania 
alatt a vásár területén működő kiren­
deltségnél. A tartózkodási engedély álta­
lában 12 napra szól, de indokolt esetek 
ben hosszabb időre Is kiadják.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ IJ^I . Ragyogó siker, zsúfolt házak,
naiaios Tavasz d-e- n-tö; \d-«4 órától. Telefon : 25-09<
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Révész Imre püspök szentelte fel a kollégiumi tanító* 
képzőínlézet új úrasztali edényeit

\ asárnnp ünnepélyé* úrvacsorao*/. (ás volt a kollégiumi Oratóriumban
A debreceni református Kollé­

giumban a vallásos nevelésnek min­
den időben eg.vik lephathatósahb 
eszköze volt intézetei számára a kö­
zös istentiszteletek tartása. Hosszú 
időn át a gyakorlatban meg is le­
hetett az Oratórium helyiségében 
tartatna közös istentiszteletet, az 
utóbbi időkben azonban már a nagv 
növendék létszám miatt, a Kollégi­
um intézeteit külön tartották isten­
tiszteleteiket és így természetesen 
a l-őjti hetekben az úrvacsora osz­
tást is. Urasztali készletet mindig 
kölcsön kellett kérni az egyháztól, 
vagy valamelyik egyházrész tői. Ezt 
azonban a végletekig nem lehetett 
gyakorolni, a így a református ta­
nítóképző intézet lelik es és ögybuz- 
gő vallástanára, Török Tibor igaz­
gató és a tanári kar odaadó támo­
gatása mellett gyűjtést, rendezett, 
amelyből sikerült két művészi ki­
vitelű úrasztali kehelyt, egy kan- 
esőt és két úrasztali" kenyértálcát 
beszerezni, valamint a megfelelő 
úrasztali térítőkét is.

Ezeket az úrasztali edényeket va­
sárnap délelőtt használta első íz­
ben a tanítóképző intézet az Orató­
riumban megtartott lélekemelő és 
bensőséges istentisztelet s ezzel 
együtt megtartott úrvacsoraosztás 
alkalmával.

A reggel 9 órakor kezdődött is­
tentiszteleten a város közéletének 
számos notabilitása is megjelent. 
Így ott voltaik :vitéz Bajnóczy Jó­
zsef hadtestparancsnok feleségével 
ős leányával, Lossonczy István fő­
ispán és felesége, dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester, dr. Mező Sándor 
íig.yészHégi elnök, dr. Káilay Kál­
mán és dr. Erdős Károly egyetemi 
professzorok, Zombory Gyula remd- 
zir főtanácsos, Fodor Rezső pénzű"v- 
gazgató, Bornyi Sándor posta fő­

tanácsos. Bendák Gyula kir. tan­
felügyelő, a református intézetek 
igazgatói és tanárai rgen nagy 
.számmal.

A lélekemelő istentiszteleten dr. 
Révész Imre egyházkerületi püs­
pök hirdette az igét János 6. r. 55. ■ 
v. alapján. Ihletett sxavú igehírde- l

Elfogta a rendőrség a Tisztviselő-telep betörőjét
Amikor a károsult a betörő segítségével kutatja át lakását

Néhány nap óla egy igen érdeke« be­
törési sorozat ügyében nyomozott a deb­
receni rendőrség bűnügyi osztálya és ez 
a nyomozás most eredményre veztell. A 
Tisztviselőtelepről többen mentek fel a 
rendőrség központi ügyeletére és egybe, 
hangzóan tettek feljelentést Ismeretlen 
lettes ellen, aki a néhány perere őrizel 
lenül hagyott lakásba betört és onnan 
többnyire ruhaneniüekct lopott el.

A debreceni rendőrség bűnügyi osztá­
lya nagy apparátussal kezdett hozzá a 
nyomozáshoz ős sikerült is kézrekeríteni 
a titokzatos betörőt Puzsár István 2S 
éves cipészsegéd. Híd-utea 1. szám alatti 
lakon személyében, aki a betöréseket egy 
Fiatalkorú közeli női hozzátartozójárat 
követte el. A kihallgatás során Puzsár 
Imre három betörést és több betörési kí­
sérletet ismert be. Elmondotta, hogv női 
ismerősével kiment a Tisztviselőtelepre « 
míg a fiatal nő figyelt, addig ő behatolt 
a már előre kiszemelt lakásba sott ősz. 
Szeszed!« ami esak kezeügyébe akadt.

Mázéin« 2-án Helfel Béláné Forgács, 
nfea 11. szám alatt levő lakásában járt, 
de ott megzavarták munkájában. Utána 
4-én Bagdi Antalhoz tört be. mig 8-án 
tómét a Forgáes-nteára látogatott eL ahol 
a X számú házban özvegy Vásárhelyi 
Béláné lakásáról vitt el egy bőrkabátot. 
Igen érdekesen vallanak a bfinttgyben a 
károsultak. Helfel Béláné a következőt 
mondta el:

— Március 2-án néhány perere elmen, 
lem hasúiról és amikor visszatértem, 
megdöbbenve láttam, hogy a szobában 
egy hznerrtlen férfi tartózkodik. Megír, 
pődve kérdem :

— Mit havas ifi ?
A férfi egy «neppet Mza JÚU MtMÖa, 

tűsében többek között ezeket mon­
dotta :

| — A mi Erünk testi szükségben
sem hagyja el övéit, de elzárkózik 
azok elől, akik csak a kenyérért ke­
resik őt. Nem elég azt mondanotok, 
hogy ti fajotok, népetek, nemzete­
tek érdekében akartok jó keresz­
tyének lenni. Krisztus végtelenül 
többet kíván, testét kell ennetek, 
vérét keli innotok, különben nincs 
bennetek élet. Ami az életet meg­
tartja, üdíti, erősíti az a valódi ital. 
Az Ige szava és az úrasztali térí­
tőkbe himzott két ige akkor lesz 
igaza textus, ha szívetekbe vési­
tek és átadjátok azoknak, akiket 
tanítaná fogtok, — mondotta Révész 
püspök.

Majd Uray (Nándor egyházkerü­
let! főjegyző, püspök helyettes ágen- 
dázott s a jelenvolt előkelő közön­
ség az intézet tanárikara és ifjú­
ság®, valamint az ugyancsak jelen­
lévő Dóczi leánynevelő intézet ta- 
níbőnőképzős növendékei az Urasz- 
talához járultak. Összesen Három­
száz férfi és 296 nő élt az úrvacso­
rával. Az istentisztelet keretében a 
református tanítónőkópző és a ta­
nítóképző intézet énekkara B. 
Szűcs Ferenc és Bodnár Lajos ta­
nárok vezetésével Kodály: 150 
zsoltárát énekelte.

A szolgálatba vett úrasztali edé­
nyeket az intézet érdemes és lelkes 
vallástanárának. dr. Varga Jenőnek 
kezdeményezésére részben az inté­
zet fiatalsága által folyt.atoll gyűj­
tés eredményéből szerezték be, 
részben megajánlások folytán. Így 
az egyik gyönyörű kelyhet az Or­
szágos Református Tanitók Egye­
sülete, a másikat az intézet V. osz­
tályos növendékei, a kenyér tálat 
Török Tibor intézeti igazgató, a 
kancsót pedig az iskola tanárikara 
ajánlotta meg. A térítőt G. Szabó 
Kálmán tanár tervezése szerint dr. 
Fejesné Tncze Mária tanárnő irá­
nyítása mellett a Dóczí tanítónő­
képző intézet növendékei hímezték

A felemelő ünnepi istentisztelet 
az intézet történelmében kimagasló) 
momentumként fog maradni.

és a világ legtermészetesebb hangján vá­
laszolta :

— Pénzt.
—- Miután egyedül voltam otthon, na­

gyon féltem és egy pengőt adtam az is­
meretlen embernek, mire az eltávozult.

De lássuk mitörtént özvegy Vásárhelyi 
Bélánénál. A bűnügyi krónikában szinte 
egyedülálló az a furfangosság. amit itt 
Puzsár és fiatalkorú cinkosnője tanúsí­
tott. Az özvegy asszony az alábbiakban 
"dja elő a történeteket :

Március 8_án este 6 óra híjban tér­
iem haza lakásomra. Már az utcán fel­
tűnt nekem, hogy egy fiatal leány ácso- 
rog a kapuban. Megkérdeztem tőle : Mf 
történt itten *

— A leány erre azt felelte, hogy a la­
kás ablakán egy férfi ugrott ki és elsza­
ladt, mire jött egy ismeretlen férfi és 
megkérte :

— Nézze meg mitörléuhetelt odabent.
-— Erre a leánnyal bementünk, ahol 

valóban megtaláltuk a férfit, akinek se­
gítségével az egész lakást átkutattuk, 
majd a férfi a leánnyal együtt eltávozott 
és csak azután vettem észre, hogv egy 
bőrkabát hiányzik.

A rendőrség a nyomozás során meg­
állapította, hogy Pnzsár Imre és flatal. 
korú elnkosnöje ekkor már észrevette, 
hó*? *8 a talaj a lábuk alatt és a fiatal 
leány elutazott Ungvárra. Puzsár Imrét 
razzia során fogták cl, míg a rendőrség 
megvárta, hogy a fiatal leány visszatér. 
Jen lakására és ott vetle őrizetbe. A be­
törőket a rendőrség klhallgatásnk ntán 
átkisértc az ügyészségre, ahol betöréses 
lopás elmén Indítanak meg ellenük el­
járást.

Még mindig sok tieiyen járhatatlanok 
a debreceni országutak

A gazdák a főispán és a polgármester újabb közbelépését kérik az 
utak megtakarítása ügyében

A debreceni mezőgazdasági bi­
zottság vasárnapi ülésén foglalko­
zott a Debrecen környéki ország­
utak helyzetével. Polgáry Miklós 
szóvátette, hogy sok helyen még 
mindig forgalmi akadályokat ké­
peznek a hótorlaszok. Felemlítette, 
hogy a Vámonpércsi-úlon csupán 
az útkaparó tisztítja az utat, aki 
egymaga nem képes megbirkózni a 
háromméteres torlaszokkal. Polgáry 
István szerint a gazdák nem kí­
vánják az országutat teljes hosszá­
ban megtakarítani, csupán a for­
galmi akadályt kópező hóakadályo­
kért kérik eltakarítani.

Dr. Veress Géza tb. főjegyző, ta­
nácsnok bejelentette, hogy a deb­
receni városi országutakat meg­
tisztították, s csupán az állami utak­
nál vannak iitt-ott forgalmi akadá­

Hölgyeim: jön a tavasz.
Princes és gumufüzők, csípőszorítók, melltartók, retíkfllök 
esernyők nagy választékban

VITARIUS ős SZÉNÁS Y kőtazerészmefitereknéf
Kossuth-utca 2. szám.

A Mezőgazdasági Kiállítás csoportos 
látogatóinak elszállásolása

Az országos metaőgazdasági kiál­
lítást tömegesen felkereső vidéki és 
szomszédos államokbeli tanulmányi 
(■söpörtök elszállásoláséi érdekében 
a rendezőbizottság ez évben is 
éráiitikezésbe lépett Budapest Szé­
kesfőváros Idegenforgalmi Hivata­
lával. Az Idegenforgalmi Hivatal 
készséggel vállalta a kiállítás láto­
gatóinak pályaudvari kirendeltsé­
gei útján való fogadását és olcsó 
esopirtofi elszállásolását. A’idéki is­
kolák, gazdasági akadémiák, szak­
iskolák és tanfolyamok tanulóifjú­
ságából álló csoportoknak elszállá­
solására diákszállókban van hely 
biztosítva. A diákszállók ban igé­
nyelt helyek biztosítására vonatko­
zóan a Lejelentéseket legkésőbb 
március 18-ig kell az Idegenfor­
galmi Hivatalnak megküldeni. A 
szállás a diákszállókban naponkint

Az erős tél következtében sok kárt szenvedett 
a növényzet és eltolódik a tavaszi munkák megkezdése

Ilajdii vármegye közigazgatási bízott, 
sagánuk ülésén Veesey Zoltán gazdasági 
efliigyclő terjesztette be a megye mező- 
gazdasági állapotára vonatkozó jelenté 

jrbniés a következőképpen hnng- 

lebruár hónapban általában egészen 
rendkívüli hideg é« exapadékbő Időjárás 
uralkodott, ami a mezőgazdaságra nem 
volt kedvező. A vetéseket vastag hóréteg 
és a meginduló nappali olvadás és éjjeli 
fagyások következtében a vetéseket jeges 
felületű hóréteg borítja, így a feulladás 
es kipállás veszélye fokozottabban fenn 
áll. A kitavaszodás eltolódása következ­
tében a tavaszi munkák elvégzésére 
rendkívül kevés idő fog rendelkezésére 
állapi a gazdaközöiiségnek és muukator. 
lódás fog bekövetkezni. A külső gazda, 
sági munkálatok legnagyobbrészt szüne­
telnek « inkább esak álak és árkok tisz 
togatásürn, jégvágásra és hordásra faki 
termelésre és a belső gazdasági niunká 
latok elvégzésére szorítkoztak.

Hogy a vetésekben a károk milyen 
mérvűek, azt ma még megállapítani nem 
lehet. A legérzékenyebb fagykárokat 
szenvedhették a repce, na őnzi árpa és 
őszt len. a búza- és rozsvetések közül 
pedig a későt vetésitek. A gyümölcsfák 
és Kiölök rügyeiben a fagyok lényeges 
károkat okozhattak, különösen az őszi 
baracknál, ahol akár 100 százalék«« Is 
lehet, A takarmány-készlet erősen fogv. 
tán van ón esak ■ legnagyobb takarékos 
beoMlM mellett le*z szűkösen elegendő 

lyok. Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester sokszor személyesen irá­
nyította a munkálatokat s azok be­
fejezése után sorra járta az utakat 
és' szemlét tartott. Az eltakarítási 
munkálatok sikerességét mutatja 
az is, hogy a hortobágyi bika-vá­
sárra már autón tehetett kimenni 
Debrecenből a Hortobágyin.

A bizottság nagy megnyugvás­
sal vette tudomásul a bejelentést s 
a további úteltakaribáai munkála­
tok ügyében újból megkeresik Los­
sonczy István főispánt és dr. Köl­
csey Sándor polgármestert.

Itt említjük meg, hogy az út el­
takarítási munkálatok most csak­
ugyan újra időszerűvé váltak, mi­
vel a vasárnapra virradó éjszakai 
havazás és hófúvás újabb akadá­
lyokat létesített az orezáigútakon.

és személye-nkint 40 filiert» kerül, 
ezenkívül személyenkint a tartózko­
dás egész tartamára 60 fillér mosa­
tási díj fizetendő.

Nagyobbszámú felnőttekilxíl álló 
csoport oknak szállásigényüket leg­
később március 15-ig kejl bejelen­
teniük az Idegenforgalmi Hivatal­
nál (Budapest, V. Deák Ferencéu. 2. 
interurbán telefon : 18-12-13), mert 
elhelyezésük csak az esetben bizto­
sítható.

Az így elhelyezett gazdacsopor­
tok részére kedvezményes étkezési 
tehetőségekről is gondoskodott a 
kiállítás rendezősége.

Akik lakásigényüket előzetesen 
Le nem jelentették, az Idegenfor- 
galhii Hivatal pályaudvari kiren­
deltségei útján nyerhetnek szállo­
dákban. vagy magánlakásokban el­
helyezést.

az állatállomány kitcleltelésébez. A ga. 
gabonaárak lényeges változást nem szen­
vedtek. Az áilaláraknál bizonyos emel- 
kedés észlelhető.

Februárban a földművelésügyi minisz­
térium 3 cselben, 3 egyén részére össze­
sen 406 négyszögöl területű ingatlanra 
élt az elővásárlási jogával. A Hajdú vár­
megye terülelén rendezett 3 hónapos téli 
gazdasági tanfolyamok llajdiiböszörménv 
•lovsa és llnjdiiszovát községekben befe­
jezést nyerlek és legjobb eredménnyel 
zárullak. A tanfolyam vezető Sági 1st. 
(áu. Juricskay Pál és I.aliocinskv Viktor 
kir. gazd. felügyelők voltak.

A mezőgazdasági munkások napszám- 
béréi az elmúlt hónapban a következő­
képpen alakultak ; fért! munkásnál 1.00

- 10 P, női munkásnál 1.20—1.40 P 
volt.

A jelenlés felolvasása után Ludány 
Miklós felsőházi lag köszönte meg Ve- 
esey Zoltán gazdasági felügyelő szép és 
mindenre kiterjedő, alapos jelentései« 
majd a gyapjúárak megállapítását silr- 
gellc. lossonczy István főispán a felszó 
tatásra válaszolva hangoztatta, hogy a 
R.'npj’úárak megallnpítáan a legjobb úton 
tintád. Mimién remény meg van arra, 
hogy három pengős árat elérnek. Veesey 
Zoltán bejelentése után, mely szerint a 
vetőmag biztosítására a földművelésügyi 
minisztérium meglelte a szükséges Intéz, 
kedéseket, a bizottság a jelent» sMo.
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hírek

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
. Megváltó“ Major örökösök. Piac-utca 

18. — „Muraközy“ Preiser Ernő, Piac-u.
- „Bocskay“ Lassányi József Ceg- 

Dr Batár.y 
„Árpád feje- 

i“ Mikes Béla, Csapókért, Jánossv 
44. ' J

Jéd-ufca 22. — ..Csokonay 
István, Mester-utca 43. — 
delem 
utca

Időjárás
enyhe levegő beáramlása a ma 
medencébe további enyhülést bo- 
A hőmérséklet a Dunántúlon 5—6

Pécsett

Az 
rr«r 
zott, 
fokig, Pécsett és Sopronban 9 fokig 
emelkedett. Az Alföldén az enyhülés még 
nem érvényesült. Ilyen mértékben itt 3— 
t fok volt a hétfőn mért legmagasabb 
hőmérséklet. Hegyeken nem volt olvadás.

JÓSLÁS : Az ország keleti felében még 
éjszakai fagy. Napközben élénkebb dél­
nyugati, nyugati szél, több helyen, killii* 
nősen az ország nyugati felében eső, 
esetleg hava.se.so. A hőmérséklet nyuga­
ton nem változik, keleten emelkedik.

— Dr. Köleaey Sándor polgár­
mester miniszteriális tárgyalásokra 
Budapestre utazott. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester vasárnap dél­
után Budapestre utazott, ahol a mi­
ni sztárhírnek ban t á rgyal Debrecen 
város ügyeiben. A polgármester a 
hét közepe táján jön vissza Debre­
cenbe.

- Vanner József detektívet Jols- 
iára helyezték. Csak nemrégiben 
számoltunk be arról, hogy Vanner 
József detektívet a belügyminisz­
ter a debreceni rendőrkapitányság­
hoz helyezte át. Vanner József rö­
vid ittléte alatt megnyerte felete- 
seinek bizalmát és a társadalomnak 
is egyik, közkedvelt tagja volt. A 
belügyminiszter a kiváló detektí­
vet most Jolsvára helyezte. Van­
ner József szerdán reggel utazik el 
új állomáshelyére.

Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete 1.940 március 
15.-én délután fél 4 órakor tartja 
tisztújító közgyűlését a ref. Kollé­
giumban. Tárgy : Beszámoló, tiszti­
kar lemondása és új tisztikar meg­
választása, indítványok.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

— Dr. Illyés Endre és dr. Rodon- 
helyl József a Tégláskertben. Már­
cius 10.-én, délután 4 órai kezdet­
tel teadélután volt a tégláskerti ál­
latni iskolában. A teadélután az is­
kola három termében folyt le, mi­
vel a több, mint 300 megjelent ven­
dég csak így volt elhelyezhető. Dr. 
Illyés Endre lanítónöképzö inté­
zeti tanár és dr. Bodonhelyi József 
klinikai lelkipásztor tartott előadást 
A rendkívül értékes, gondolatokban 
gazdag, lelkek mélyére néttő s a 
lelkeket ftntmagnk megismerésére 
ébresztő előadásokat a közönség 
t.agy örömmel és tetszésnyilvání­
tással fogadta. Utána Veres Bálint 
tó. esperes, az ősz prédikátor, bi- 
zonysagtevő szavaival lelkesen szó­
lott az egybegyűltekhez. A gyüle­
kezeti énekkel és imádsággal kez­
dődött szeretetvendégség műsorán 
voltak még; Doms Teréz mélyen 
átérzett szavalata, lars Steenback : 
Szelíd szemed, Ur Jézus. Énekelte 
Kolozwy Vilma leányköri tag Baja 
Mihály verwiMl adott elő Novothny 
Sándor IV. évf. kereskedelmi isk. 
tan. Pabó Zsigmond irredenta da­
lokat játszott hegedűn. Novák Gyu­
la : Báthory Márta c. versét sza­
valta Tóth Mária leányköri tag és 
■végű] Nagy Klára énekelt. A teafel- 
s’olgálás és kézimunka kisorsolás 
után gyülekezeti ének és Blrinyi 
János segédlelkéflz imádsága zárta I 
be a bensőséges me ret etvendégw1- 
g«L I

Elénk élet a debreceni cserkészkerületben

jobban kidonibo- 
hogv most nem-

A húsvéti őrsvezetői tábor ideje gvor- 
-.iii vozeledik. Az idei tábor hasonlóan 
a tavalyihoz. több mint 500 tagot fog 
«amlalni, a 110 főnyi kikékző gárdán 
ntvill. A tabor most is országos iellemi 
es ezt a jellegét még 
'Hja az a körülmény, 
csak a liszántúl. a Fe 
“Íja cserkészei jönnek
< vei készparkba, hanem az ország minden 
részéből jönnek fiúk, hogy bal napon 
keresztül éljenek itt együtt testvéri és 
baráti közösségben s elsajátítsák azokat 

,3,.f“,,l<’s wellemi és gyakorlati tudniva 
lókat, amelyekre egv jó őrsvezető egész, 
eljövendő munkáját alapíthatja. Ezek az 
úrsvezetőjelöltek a vezetői munkakörben 
akarják tökéletesíteni magukat, hogy 
liazájukba visszatérve, tovább adhassák 
majd csapatuk tagjainak az itt szerzett 
tudásukat. A megszervezési munkálatok 
már befejeződtek. A tábor parancsnok 
sága minden lehetőt megtett, hogy ax öt­
száz résztvevőnek a lehető legkorszerűbb 
kiképzést nyújthassa és ezzel is öregbítse 
a tábor réfii jóhírét.

A helybeli cserkészek légoltalmi tanfo­
lyama, amelyet már jó előre jeleztünk 
a múlt hét elején kezdetet vette a KIÉ 
nagytermében. A tanfolyamon mintegy 
háromszáz debreceni cserkész vesz részi 
es részesül a modern harcászat egyik 
legfontosabb ágának kiképzésében. X 
tanfolyam minden kedden és pénteken 6 
órától fél 8 óráig tart, és azon városunk 
legkivább szakemberei ismertetik meg a 
fiúkat a légoltalom legfontosabb elemei-

A Magyar Cserkészszövetség VI. Kerü­
lete és n Magyar Tűzharcos Szövetség 
debreceni főcsoportja által március idu­
sán rendezendő színházi díszelőadás elő­
készületei befejeződtek és minden jel 
arra mutat, hogy a folyó évben már 
Debrecen cserkészei és tűzharcosai is 
méltóbb módon ünnepelhetik a szabad 
sák kivívásának évfordulóját.

A díszflnnepélyre jegyek még korlá 
tolt számban kaphatók a VI. Cserkész­
kerületnél (Heformátus Gimnázium) és a 
Tűzharcos Főcsoportnál (Ferenc József­
et 36 M.l.

2 Divat újdonság!
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TURBÁN minden 
színben

FELVIDÉKI mellény 
tiszta gyapjúból

p 3'30
p 3’66

Havasnál Bádogos-u. 1

— Homokkerti Leánykör teaestje. A 
homokkerti egy házrészben működő leány 
kör, melynek élén Kovács Józsefné, a 
lelkész neje áll, vasárnap igen sikerült 
teaestélyt rendezett. Az ünnepély a leány­
kör énekével kezdődött. A megnyitó bő­
szedet Kovács József mondotta mély val­
lásos és hazafias érzéstől áthatva. Utána 
a leánykor énekkara több énekszámot 
adott elő. Szép szavalatokkal gazdagítot­
ták a műsort • barna Zsuzsika, Bancsi 
Mancika Szilágyi Erzsébet. Kiss István 
tanyai segédlelkész tartott előadást a ta­
nyai lakosság életéről több megszívle­
lendő adattal. Szünetben teakiszolgá­
lás volt, majd vallásos színműveket ad­
lak elő. Szereplők voltak : Nagy Juliska. 
Nagy Éva, Barna Erzsiké. Utóimát mon­
dott Szilágyi László segédlelkész. Az ün­
nepélyt bezárta Kovács József lelkész. —- 
Teafelszolgálásnál közreműködtek : Ben- 
cze Mancika, Karcra Margitka, Matkó 
írónké, Szabó Laura Jozefa, Kovács Irma 
Kulcsár Mancika, Szabó Erzsébet. Kon­
ferált Barna Zsuzsika.

— Elfogtak egy fiatalkorúakból 
álló besurranó bandát. Atz utóbbi 
időkben Debrecenben igen sok be­
surranásos lopást követtek el. A 
feljelentések arra késztették a rend­
őrséget, hogy nagy obiba rán.vtí nyo­
mozást indítsanak a besurranó tol­
vajok kézireikerítósére. A nyomo­
zást siker is koronázta, mert sike­
rült elfogni egy fiatalkorú fiút, aki 
beismerte, hogy több társával 
együtt az utóbbi időkben Debrecen­
ben 16 besurranásos lopást követ­
tek el és a lopott dolgokat eladták. 
A rendőrség a többi besurranó tol­
vajokat is kézrekerftette és hétfőn 
délelőtt átadták őket a fiatalkorúak 
bíróságának. A lopott holmit meg­
vevő emberek ellen orgazdaság 
címén indítanak eljárást.

— Kisfaludy Károly emlékezte n* 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon. L Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamon a múlt nap indullak meg 
az előadások, amelyek a közehnultban 
szíóicleltek a liiíési nehézségek miatt \ 
csütörtöki napon Pap Károly egyetemi 
ny. r. tanár emlékezett meg Kisfaludy 
Károlyról és költészetéről. A megemléke­
zésre az adott alkalmat, hogy Kisfaludy 
Károly most 150 evvel ezelőtt szüléiéit a 
dunántúli Télen. Egyetemünk kiváló iro­
dalomtörténet professzora lelkes hangú

nör előadásban emlő 
magyar költőről, akikezet meg

játékot a magyar közönségnek. Élvezetes 
megkapó képet rajzolt a költő ízzig-vó- 
rig magyaros, fenköll alakjáról, aki 
hosszas küzdelem és vándorlás után meg 
teremtette a magyar drámát, főképpen a 
vígjátékot. Majd műveit méltatta. Kániu 
latoit Kisfaludy művidben mindarra, ami 
örök érték mind művészi, mind nemzeti 
■szempontból. Felsorolta mindazt, ami 
halhatatlanná teszi alakját. Kisfaludy 
megörökitette — úgymond — mindazt, 
ami romantikus vonás fajtánkban. Végül 
találó vonásokkal illesztette be Kisfa- 
ludyt korának keretébe, korának gondo­
latvilágába, amelyet nála senki sem tu­
dott hívebben kifejezni A mindvégig él­
vezetes és értékes előadást az egyhegyült 
illusztris közönség nagy figyelemmel 
hallgatta végig és a kitűnő előadót lelke- I 
aea ünnepelte. j

—- Makacs ssékaaorulásnál és a vas­
tagbélben végbemenő rendellenes er.je- 
déssl és bomlási folyamatoknál, gyomor­
égésnél és epepangásnál a régóta bevált, 
tisztán természetes „Ferenc József11 ke­
serűvíz megszabadítja az emésztőcsator­
nát az ott felhalmozódott salakmennyi­
ségtől és biztosan előmozdítja az anyag 
csere további folyamatát. Kérdezze meg 
orvosát 1

— Mezőgazdasági gépkezelőt tanfn-
A Tiszántúli Mező 

a téli hónapokban
lyam Debrecenben 
gazdasági Kamara ____ t___
Debrecenlx*>n é.s Szolnokon ket-két, ösz- 
szesen négy mezőgazdasági gépkezelői 
tanfolyamot szervezett ineg. A tanfolya­
mok kötött létszáma miatt több jelent 
kezű felvételét el kellett utasítani. Ezért 
a kamara Debrecenben március hó 2(>-i 
kezdettel egy további, tehát ötödik mező­
gazdasági gépkezelői tanfolyam szervezé­
sere kért engedélyt és anyagi támogatást 
a M. kir. Földművelésügyi Minisztérium­
tól. A tanfolyam színhelye a debereccni 
•n. kir. Fa- és Fémipari Szakiskola lesz. 
A hallgatók felvétele a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara hivatalánál (Hunyadi­
utca 5. 1. em I szobiéi, vagy írásbeli je­
lentkezés alapján történik. A tanfolyam­
ra vonalkozolag mindennemű felvilágosí­
tást szintén a kamara hivatala ad.

— Felhívás a kereskedőkhöz. A Deb­
receni epüRIőclub nagyon fontos nem­
zetvédelmi tevékenységét a tavasszal fo­
kozott lendülettel meg kell kell, hogy 
kezdje. Éppen ezért arra kéri Debrecen 
város közönségét és főleg kereskedőit, 
hogy az elhelyezett repülöbélyegeket 
szorgalmasan ajánlják fel a vásárlókö­
zönségnek, amely szívesen elfogadja azo­
kat, tudván, hogy ezzel a pár fillérrel 
milyen nagv célt szolgálnak. A jó ered­
mény kizárólag attól függ, hogy a keres­
kedők és alkalmazottaik milyen mérték­
ben teljesítik hnznfins szolgálatukat. A 
húsveí előtti fokozottabb vásárlásokat •— 
kérjük — használják fel a bélyegek fo­
kozottabb eladására is. Azok a kereske­
dők pedig, akik még nem kaplak bélye­
get, vagy ami náluk volt, mór elfogyott, 
szíveskedjenek igényelni 20-25 telefon­
szám alatl s azonnal küldenek. Senki ne 
felejtse el : nem számíthatunk másra 
csak önmagunkra ! Kérjük tehát minde­
nütt a repülőbélyegeket, minden darab 
hazánkat, családunkat védi !

— Februárban Hajdú vármegyéiken az 
állategészségügy nem változott lényege­
sen. A ragadós állatbetegségek közül a 
lépfene Hajduhndház és Püspökladány, 
a juhhimlő Püspökladány, az ivarszervi 
hólyagos kiütés lovon Balmazújváros, a 
rühösség lovon Egyek községekben és 
Hajdúszoboszló városban, serléspesl is 
1 iszacsegén, serfésorbáne llajduszobosz- 
loii, szarvasmarhák nyíll gümőkórja

Ipari továbbképző 
1an'o!yamok nyi'nak meg 

a város* iparostanonciskolában
1. Mestervizsgára előkészítő laníois.-on 

Ipart szakmára tekintet nélkül azoknak 
az Iparosoknak és iparos segédeknek a 
részére, akik mestervizsgát óhajtanak 
tenni. A tanfolyam célja az- hogy az 
ipnriigyi miniszter űr által niegállapitott 
50 óra alatt az elméleti részből élőké 
szítse a mestervizsgára készülőket. Az 1. 
tanfolyamon már hely nincs, a II. tan. 
folyamra a jelentkezés folyamatban van. 
A tanfolyam az esti órákban kb bárom 
hétig tart.

2. Fodrászipari 
szí lő tanfolyam, 
és segédek részére, 
rászípar elméleti 
foglalja magában 
készíti a mestervizsgára. A tanfolyam az 
esti órákban kb öt hétig iart, összesen 
06 órában.

Mind a két tanfolyamra a városi Ipar 
iskolák igazgatóságánál lehet Jelentkezni 
délelőtt 12 1 óra között. (Bnrgnn<1la-n. 
1. sxúm.)

mealervissgára elftke. 
(.vak fodrász Iparosok 

A tanfolyam a föd 
gyakorlati részétén

és a hallgatókat elő-

(xj Gyomorsavlúltcngés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek. Készíti : Szlankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca 64

,í

lépfene Hnjdidiadházon, Kábán. Tisza- 
cesgén, ragadós száj- és körömfájás Ha1- 
mazújvároson, Ilajdubadházon. a szarvas 
marhák nyílt gümőkórja llajditsánison- 
ban. Az állatiorgalom csaknem minden 
vonalon emelkedett februárban. Vasúton 
szállítottak el 32 darab lovat. 122 darab 
két éven felüli és 14 drb két éven aluli 
szarvasmarhát, 3« drb borjút, 2717 drb 
hízott wriést, 894 drb sovány sértést. 69 
drb .süldőt, gépkocsin 32 drb hízott ser 
lést. A gépkocsi szállítást a rósz útviszo­
nyok befolyásolták hátrányosan. A raga

Hajdú 
egv ma­

dós száj- és körömfájás miatt 
megyeben csupán Téglás község 
jerja volt zár alatt februárban.

— Házi háborúság a zsidó fog­
technikusnál. Hétfőn délután épü­
letes csetepaté zajlott, le az egyik 
debreceni zsidó fogtechnikusnál. A 
mester valamiért, megharagudott ÍR 
éves tanulójára, mire kapott egy 
tárcát és azt a tanuló fejéhez vágta. 
Az ütés következtében a zsidó ta­
nuló arcán egy véres csík keletke­
zett. A tanuló „az okosabb enged“ 
elven lement a mentőállomásra, hol 
első segélyben részesítették.

— Munka közben elvágta az «J- 
ját. Kónya Sándor 39 éves asztalos­
mester, Pacsirta-utca 27. szám alatti 
lakos hétfőn délután munka közben 
elvágta újjal. Az asztalosmestert a 
mentők részesítették első segély­
ben.

Nemzetnevelés és népművelés. 
Tartja : dr. Antalfia Antal, m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
teri tanácsos március 14.-én 5 óra­
kor, csütörtökön este 6 órakor az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon a Déri Múzeumban. Belé­
pődíj nincs.

— Lobogózzuk fel házainkat a 
zászló rendelet megjelenése előtt, 
\onizeti szitui ház-zászló, rúddal, 
lótállással 6.80 P. Szent Anna 10 
12. sz. Pikó, gobelinfestő, 
munka üzletében. Telefon 
Árajánlat díjtalan.

— Bérbcnelási hirdetmény. A város Vn- 
híjdonát képező guthí erdőben a városi 
ereili vasúttal elérhető debreceni kirán 
dulohelyen levő „Vásnry István" meine 
dekházban gvakorolbuló étel- és italáru 
sílási jog az 1910. évi január hú 1-től 
1942. évi december hó 31-ig terjedő 3 
évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül 
A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 
21-én délelőtt 9 órakor a városháza ta 
náeslermében lesz megtartva. Árvcrelni 
szándékozók a kikáltási ár 10 százalékai 
az árverés megkezdése előtt a házipénz­
tárnál letétbe tartoznak helyezni és az 
erről szóló letéti jegyet az árverési hí 
zotlságnál bemutatni kötelesek. Árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály 
nál (városháza félemelet 19. sz szoba 
megtekinthetők és ngvanntt nyerhető 
mindenféle felvilágosítás m Pol^ájnuu

kézi­

1$

f
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— A Tisza István Társasán 13-án, 
szerdán délután félhatkor a Déri 
Múzeum előadótermében ülést tart, 
amelyen Mitrovica Gyula egyetemi 
tanár ad elő „A költői hatás alapjai“ 
oímmel. Utána zárt ülés.

— A Szatmáriak Baráti Köre 
többek kívánságára megváltoztatja 
összejövetelének időpontját. A jövő­
ben nem a hónap második szerdá­
ján, hanem második csütörtökén 
fognak összejövetelt tartani a 
Gamhrinusz étteremben. Már a leg­
közelebbi összejövetel is március 
14.-én, csütörtökön délután hat óra­
kor lesz a Gambrínuszban.

— Március 18.-án illést tart a me­
zőgazdasági öregségi bizottság. A 
debreceni mezőgazdasági bizottság 
hoz több igénylő kórvényt nyújtott 
be öregségi járadék kiutalásáért. 
Csáky János, a mezőgazdasági bi­
zottság elnöke a kérelmek feletti 
döntés céljából március 18.-án, hét­
főn délelőttre hívta össze az öreg­
ségi járadék megállapító bizottsá­
got.

— Március 15-lke megünneplése 
az Inartesttiletben. Debrecen haza­
fias iparostársadalma, mint a múlt­
ban, úgy ez évben is megünnepli 
március 15.-ikét az Ipartestület 
dísztermében, este 6 órai kezdettel 
tartandó hazafias ünnepély kere­
tében. A műsoron szerepelni fog az 
Iparos Dalegylet, ünnepi beszéd 
keretében máítatni fogják a már­
cius 15.-ike jelentőségét, lesz sza­
valat, stb. Már most felhívjuk az 
ipa rost ársa'da lom figyelmét, hogy 
ezen a hazafias ünnepélyen minél 
számosabban jelenjenek meg. Az 
ünnepély meghallgatása díjtalan.

— Árpád-téri tanácsülés. Az Ár­
pád-téri Egyházrész március 10.-án 
rendkívüli tanácsülést tartott dr. 
Erdei Mihály s. lelkész és Ujváry 
József h. gondnok elnökletével. Az 
ifjúsági nappal kapcsolatban Tamás 
Ferenc ifjúsági lelkész nagyon 
szemléletes előadásban keltett meg­
győződést az ifjúsági munka szük­
ségességéről. A rendkívüli tanács­
ülés egyhangúan választotta meg 
póttanácsosokká a következőket: 
dr. Erdei Mihály, Gay János, Gay 
Jánosné, Barra Ferencné, özv. Ju­
hász Jánosné, özv. Kálmán Rátérné, 
Korom Istvánná, Kovács György. 
Kása Vincze, Lelkes Mihályné. 
Nagy Sándor, dr. Rácz Károlvné 
Szabó Gyula. Székely Jánosné, Szé­
kelv József, Szénássy Jánosné, 
Szabó Imréné, Szilágvi Juliánná. 
Szilágyi Mihályné. A lelkes han­
gulati! gvűlés énekléssel ért véget.

— Toroczkay Oswald készítette 
el Hajdúvármegye hódoló feliratát 
a Kormányzóhoz. Mint emlékezetes. 
Hajdúvármegye törvényhatósági 
bizottsága rendkívüli díszközgvü- 
lésen fejezte ki hódolatát vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó iránt országlásának husza­
dik évfordulója alkalmából. A hó­
doló feliratot Rásó István alispán 
művészi album formájában terjesz­
ti fel a Főméltóságú Úrhoz. A fel­
írat szövegét a kitűnő debreceni 
festőművész tanárral, Toroczkay 
Oswalddal készíttették el az ősi ma­
gyar okmányokon szokásban volt 
iniciálékkal. Ugyancsak Toroczkay 
Oswaldot kérte fel a vármegye ve­
zetősége a dfszalbum megtervezé­
sére is. A könyvkötészeti mester­
művet Toroczkay Oswald tervei 
alapján Nagy Ferenc Szent Anna- 
iitcai híres debreceni könyvkötő­
mester formálta remekbe barna bőr 
kötésbe, mélynyomásos magyar mo­
tívumé mintákkal. Az egész albu* 
mot még üvegtokban helyezték el s 
úgy küldik fel a Kormányzónak.

— Mielőtt kályhát vesz, tekintse 
meg Krisch cserépkályha-raktárát, 
hol Magyarország egyik legszebb é.s 
legjobb kályháiból nagy választé­
kot talál. Vállal minden e szakmába 
vágó munkát. Debrecen, Ispotálv- 
tér. 1. sz. Telefon : 12-18. sz. (Nagy­
állomásnál.)

A magyar nemzeti hadsereg debreceni bevonulásának 
2O.-;k évfordulóját üonryelfe Hajdú magye 

közigazgatási bizottsága
Lossonczy István főispán és MolnárZoltán emlékezett meg a jubileumról
Hajdúvármegye köztagzgatási bi­

zottsága hétfőn délelőtt ülést tar­
tott Az ülést Lossonczy István fő­
ispán nyitotta meg, majd a követ­
kezőket mondotta :

— Ma húsz éve annak, hogy a 
debreceni pályaudvarra egy katona­
vonat gördült be. A vasúti kocsik­
ból a vasi ezred első ötszáz embere 
szállott ki és a magyar nemzeti 
hadsereg nevében birtokába vette a 
hosszú idő óta román megszállás 
nlatt levő Debrecent. Nem halad­
hatunk el megemlékezés nélkül 
emellett a fontos évforduló mellett, 

A nemzeti hadsereg bevonulását várja Debrecen város közönsége 1920 
március 11.-én

mert ekkor tört át a szegedi gon­
dolat a Tiszán és mindnyájunk örö­
mére gyökeret vert Debrecenben.

A nagy tapssal fogadott megem­
lékezés után Molnár Zoltán hajdú­
hadházi ref. lelkész Mátyás király 
és a Kormányzó között vont párhu­
zamot.

— Krisztuson kívül ő volt az igaz­
ság legfanatikusabb szolgálója. Ko­
rát áhítattal várja vissza m'nden 
magyar — mondott^ a többi között 
— és lénye inkarnálódott. Amint 
Mátyás megteremtette Szegeden a 
híres fekete hadsereget, ugyancsak 
Szegeden alapította meg a mi Kor-

— Fogadónapokat tart ezután n 
debreceni mezőgazdasági bizottság. 
A mezőgazdasági értekezlet hatá- 
rozványai szerint a jövőben az 
egyes mezőgazdasági bizottságok 
kötelesek hivatalos helyiséget fenn­
tartani és meghatározott időpontban 
fogadóórát tartani. A rendelkezés 
érteimében a debreceni mezőgazda­
sági bizottság a városházán ; a gaz­
dasági ügyosztály egyik szobájálian 
kapott helyiséget, ahol a hivatalos 
órákban a tagokkal, gazdákkal és 
a kamarai elődókkal tárgyalhatnak. 

II. £4U»,aUu^aria iMUpjuiu

mányzónk a nemzeti hadsereget és 
vállalta a szinte lehetetlent, hogy 
az öntiizében égő népet új életre 
keltse. Isten akarata, hogy a tör­
ténelem e két nagy alakja össze- 
kancsolódott és a magyar kultúra, 
vitézség új életre támadt. Amilyen 
bizonyosan hiszünk a tavasz jötté­
ben, éppen olyan hittel valljuk, 
hogy a Szent István-év Felvidék­
visszahozó ereje tovább munkálko­
dik Mátyás király és Horthy Miklós 
évében is, visszahozza Erdélyt és 
a magyarak Istene győzelemre se­
gít bennünket.

A lelkes, izzó, hazafias beszéd 
után sokáig ünnepelte a Kormány­
zót a bizottság, majd áttért a jelen­
tések tárgyalására.

A nevezetes és emlékezetes év­
forduló alkalmával a város közön­
sége nevében Lossonczy István fő­
ispán meleghangú levélben üdvö­
zölte vitéz désl Bajnóczy József tá­
bornokot, a debreceni hadtest pa­
rancsnokát, hogy ezzel Is tanúsá­
got tegyen amellett a bensőséges 
és szívélyes viszony mellett amely 
Debrecen város polgárságát és 
honvédségét mindenkor összekap­
csolja.

— Elvágta újját favágás közben. 
Vitéz Tóth Istvánná 58 éves, Bruk- 
ner-utca 5. szám alatti lakos hétfőn 
délután favágás közben elvágta uj­
ját. A szerencsétlenüljárt asszony 
sérülését a mentők kötözték be.

— A német könyvkiállítás a Déri 
Múzeumban ma, kedden délelőtt 
10—1-ig és délután 1 7-ig utoljára 
van nyitva. Beléptidíj nincs. — 
Die deutsche Buchiiu--■telimig im 
Déri Múseum ist heute Dienstag 
von 10—13 und 16—19 Uhr zum 
letzten mal geöffnet.

— A főispán és polgármester In­
tervencióját kérik a debreceni 
korpahiány megszüntetése érdeké­
ben. Zöld László a mezőgazdasági 
bizottságban bejelentette, hogy az 
állattenyésztők som jutnak korpá­
hoz Debrecenben, vagy ha sikerül 
valami kevés mennyiséget szerezni, 
akkor hihetetlenül magas áron kell 
azt megvenni. Lehetetlen állapotnak 
tartja, hogv a tavaly ősszel húw 
nengőért eladott búzán ak a kormi - 
ifit csaknem ugyanannyiért kelljen 
visszavásárolni a gazdáknak, hogy 
állatállományuk nem szenvedjen ká­
rosodást. Javaslatára Lossonczy 
István főispán és dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester intervencióját ké­
rik a debreceni korpa-hiány meg­
szüntetésére.

— A belügyminiszter megerősí­
tette dr. Rózsa Tibor főispán, t’t- 
kári behelyettesítését. Hírt adtunk 
arról, hogy dr. Kölcsey Sándor nol- 
gánnester dr. Rózsa Tibort, a köz­
ponti választmány volt, vezetőiét be­
helyettesítette a főisnáni titkári ál­
lásra. A behelyettesítést most a 
belügyminiszter is jóváhagyta. D”. 
Rózsa Tibor főispán] titkári kine­
vezése Debrecenben a legőszintébb 
és lemiacvobh örömet keltette.

—■ Epekő rohamok után hosszabb 
ideig éhfvonioira egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet iszunk, mert 
az a bélmíiködést szabályozza és az 
epelefotyást igen hathatósan előmozdítja 
Kérdezze meg orvosát ! •

iiogyj Ferenc 32 éves műesz­
tergályos megszökött a műtőasztal­
ról. miközben az orvosok és ánob'- 
it"k az öngyilkossági szándékból 
lenveit vasszegek kionerálásáh' •: 
készültek hozzá. Szökése sikert - 
len lett, mert óiból elfogták. Azt á1- 
lította. hogy feleségét és két gyer­
mekét akarta meglátogatni.

— Csütörtökön este hat órakor 
lesz dr. Antiiffa Antal minisztert
tanácsos előadása. Az Egyetemi 
Népszerű Főisík ólai tanfolyamon 
március 14.-én, csütörtökön este hat 
órakor tartia meg nagy érdeklődés­
sel várt előadását dr. Antalfia An­
tal m. kir. vallás és közoktatásügyi 
tanácsos : A nemzetnevelés és nép­
művelés címmel. Az előadás szín­
helye a Déri Múzeum előadóterme 
s a nauv jelentőségű nemzetnevelé­
si prohUrnákat tárgyaló előadásra 
belépődíj nincs.

— Harmadik tinó-gulya létesíté­
sét kér’k a nolgármesiertől a deb­
receni gazdák. A vasárnap tartott 
debreceni mezőgazdasági bizottsági 
ülésen Mike János indítványára tá- 
mogatólag dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester elé terjesztik a horto­
bágyi intézőbizottság azon javasla­
tát, amely szerint a 2600 létszámú 
eddigi két tinó-gulyából hármat csi­
náljanak és ezt az új gulyát az Ár­
kuson túl. a Veres-vizű kútnál he­
lyezzék el. Veress Géza tb. főjegy­
ző. tanácsnok hangoztatta. hogy a 
polgármester örömmel üdvözöl min­
den életrevaló, jogos kérelmet, s 
bizonyára helyesléssel fogja fogad­
ni a hortobágyi intézőbizottságnak 
ezt az óhaját. A bizottság tagjai 
nagy megnyugvással vették ezt tu­
domásul.
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14-én este: A tiltott gyümölcs
15 én : Frnntbarcosnk. szín-

23.10—23.15 körül alakul 
árak.

(■) Jő állapotban Irr* Meray-Pueh 
szóló motorkerékpár eicaóa átadó Cím a 
kiadóban KKU

gondoskodni. A terít- 
szarvasmarhánál több 
Köteles haszonbérlő

férfi foglalja össze egyetlen mondáiban, 
amikor a harmadik felvonásban így szól: 
■ A mi boldogságunk hajnalban szüleien, 
a nappal megölte, de esle ismét fellá 
inadl. . . “ Két egymásra talált szív pár

eerténviLsár. A ferencv»

egyházi
9-én,

■Sándor Iheológus,
este : A tiltott gyű

ációs napok áldott 
gyiilekft 
ünnepély 
theológus

mely
falóban hra-

film mégis kivétel, ezt 
lc< cnzurázlutlák és

délután 4 órakor : A 
intézet nemzeti ün-

Vígjáték. (Bemutató) 
14-én 
Piarista

Az ifjúsági evangéli 
alkalmait délután 5 órakor, a 
zeti teremben tartott vallásos 
rekesztetle be. Nagy Sándor

délután Bartha

Ezeken az alkalmakon tisztázódni! a 
jelenlevő ifjúság lelkében a gyüleke­
zeti ifjúsági munka jelentősége és nagy 
jövője.

zus Krisztus református
mindvégig hű munkás tagjai maradnak. 
Az egyházrész nevében dr. Erdei Mihály 
segédlelkész mondott néhány lelkes bűz-

Délután 3 Ómkor e\ungélizációs ír 
loniiinnepély kereteben mintegy 2. 
ifjúsági Ing lelt fogadnhnat Tamás 

hogy

Gyászrovat
Dobó Kálmán nyug. máv. fel­

ügyelő temetóee ma dólután 3 ón­
kor lesz a 2. á. ravatalozóból római 
katolikus szertartás utón. Fehértói 
vállalata rendezi.

özv. Rácz Andrásné Jecs Juliánná 
temetése ma délután fél 4 órakor 
lesz a díszravatalozóból refoi-mátus 
szertartás után. Fehértói vállalata 
rendezi.

Kovács Árpád ffyalogoe temeté­
se ma délután 4 órakor lesz a 3. ra­
vatalozóból. Fehértói vállalata ren­
dezésében.

Bartha Dániel 32 éves korában 
elhun.’,'t. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a Köztemető 2. h. rava­
talozó terméből.
utca 96. Temetését

Lakás: Csillag-
Bartha vállalata

2 hetet Teme- 
órakor Bartha

hadirokkant 45
Temetésiét

Balta Janika éh 
lesét ma délután 2 
vállalata rendezi.

Szlma Gabika élt 5 hónapot. T— 
metését szerdán 
vállalata végzi.

Szilágyi János 
'•vés korában elhunyt, 
ma délután fel 4 órakor a Közteme­
tőben Bartha vállalata végzi.

özv. C/.iglányi Béláné
Sarolta kir. ítélőtábla őzt 
éves korában 
szerdán délutón 
Köztemető 2. á.

Bieter 
. „'.ve 83 

elhunyt. Temetése 
3 órakor lesz a 
ravatalozóterméből. 

Az elhunyt úrnő halála a Cziglányi, 
Létay családokat 

Lakás : Svetits- 
Bartha vállalata

Bakner I’echán. 
borította gyászba, 
palota. Temetését

íjászig Erzsébet 90 éves 
korában elhunyt. Temetése 
kedden dél utón 3 órakor 
lesz a Köztemető TII. sz. 
ravatalozójából ref. szertar­
tással. Lakás: Nyíl-utca 
49. szánt. Pusztai temetke­

zési intézet.

Három pengő ütvén filléres 
gyapjú alapár megállapítását kérik 
a földművelésügyi minisztertől a 
debreceni gazdák. A debreceni juh­
tenyésztő gazdáik kívánságához mér­
ten CsAky János, a mezőgazdasági 
bizottság elnöke táviratban közölte 
a földművelésügyi minisztériummal 
azt az óhajt, hogy a gyapjú alap­
árát, a termelési költségeket fedező 
3 pengő 50 fillérben állapítsák 
meg.

Gnlácsy Irénnek, a kiváló ma­
gyar írónőnek a Petőfi Társaság 
vasárnapi 64. nagygyűlésének ke­
retében adták a társaság nagydíját, 
és a Petőfi plakettet.

— Hajdú vármegye közegészség­
ügyi állapota február hónapban : 
Házasságkötések száma : 175, szü­
letések száma 420, elhalt 259 egyén. 
Természetes szaporodás: 161. Eg.v 
óven alul elhalt: 70, azaz az élve- 
TOflletéeek 16.1 százaléka. Halva- 
szülefések száma 9. Elvetélések szá­
ma :34. Gfimőkórban meghalt 13 
egyén, hevenyfertőző betegségben 
1 egyén, vagyis az összes halálozás 
S-5. illetve 0.4 százaléka. Tetőt! enllen 
fzamárhnrút miatt két hétre bezár­
ták az óvodát. A fertőző megbetege- 
déseklwn csökkenés mutatkozik. 
Megoszlásuk a következő volt : tí­
fusz 1, diftérla 4, vörheny 4, bá- 
i’ányhfmlő 1, szamárköhögés 15, 
b’pfene 1, malária 1. Baleset foly­
tán elhalt 2 egyén koponyaalapi, 
illetve gerinctöréssel. Baltával meg­
gyilkoltak egy embert.

Református ifjúsőqi napok 
ai Árpád-téren

A’ Árpád téri Egyházrész iljúsági ta­
gozata szombaton és vasárnap igen moz 
galmas ifjúsági evangelizációs napokat 

a református ifjúság 'állásos 
öntudatának elméivílésére, 
szombaton este 7 órakor Nagy 

' ..--. az Árpéd-téri Egyház- 
. isági tagozatának vezetője ..Óh 

mily hű barát a Jézus ' címen beszélt a 
serdülő fiukhoz, este 8 órakor pedig dr. 
I.idei Mihály segédlel kész „Erdemes-e az 
isfjúsági egyesületbe járni“ címen tartott 
megbeszélést a nagyobb ifjúság számára 
Az ifjúság mindkét alkalommal nagv

Vasárnap délelőtt fél 9 órakor ifjúsági 
evangélizációs istentisztelet volt az Ár­
pád téri templomban, 
renc konvenli ifjúsági 
Isién" címen hirdette 
órakor ..Kivezető út" 
délelőtt 11 órakor, az 
ülésén pedi| 
ság lelki 
erejű előadásban tájékoztatta

melyen Tamás l'e- 
lelkész ..Az Ur az 

az igét, délelőtt 10 
címen prédikált. 

Egyházrész lanáes- 
„Miért van szükség az ifjú­

gondozására ?“ címen megrázó 
az Árpád 
református

Hangverseny közben meghalt 
jelentik: 
vasárnap

a dirigens. Budapestről 
A könyvkötők dalárdája 
hangversenyt rendezett a Zeneaka­
démián. Az egyik szám vezénylése 
közben rosszul lett Novak Károly 
61 éves zenetanár, karnagy. Még 
volt annyi ereje, hogy végigvezé- 
nyelje a számot, azután bevitték a 
mű vészszobába. Itt elvesztette esz­
méletét és meghalt. A’alószínííleg 
Hzívszélhíidés ölte meg.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kapital repülőhélyeget.

— Haszonbérbeadási hirdetmény. Deb­
recen sz, kir. város a nyulasi legelőből 

khold 8118.1 négyszögöl 
1910. évi december hó 

3. esclleg’ 0 évi időlar- 
fii'íi haszonbérbóüdja az. 
mellett. A város lejel-alábbi fe 

látásának 
hentarló kisemberek érdekében is leh«- 
lövé akarja tenni, hogy a környékbeli 
lakosok teheneiket méltányos legelőből’ 
mellett ezen a területen legeltethessék. 
Köteles ennélfogva haszonbérlő a kör­
nyékbeli I -2 tehénnel rendelkező kis­
emberek 50 drb fejős tehenére hajfócé- 
ihilát kiadni, a tehenek mellé egy pász 
tort alkalmazni és egy darab tenyész­
tésre jogosító igazolvánnyal ellátott ve- 
restarka bikáról 
létén 51 darab 
nem legeltethető 
a jószágok itatására szolgáló kutat léte­
síteni, vagy a régi tulajdonostól átvenni 
é.s állandóan jókarban tartani, a legelő­
területet pedig az idevonatkozói törvé­
nyek és Vendeleteknek megfelelően 
gyommentesen tartani, a tövisek frtásá 
ról. a zsombékok és vakondtúrások el- 
rónázásáról és általában a legelőboro- 
nálásáról s jókarban tartásáról gondos 
kodni. A bérbeadó árverés 1940. évi 
március hó 21-én délelőtt 9 órakor a 
városháza tanácstermében lesz megtart­
va Árverclni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 százalékát az árverés megkezdése 
előtt a házipénztárnál letétbe tartoznak 
helyezni és az erről szóló letéti jegyet 
az árverési bizottságnál bemutatni köte­
lesek. Felhívom a fenti legclőlerületct 
haszonbérbevenni szándékozók figyelmét 
arra, hogy az árverés alkalmával nem­
csak az évi kboldankénli haszonbérre és 
kőzterhekre, hanem a kiadandó hajtócé- 
dulákért általa beszedendő legelőbérre 
vonatkozóan is ajánlat leendő. Árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály 
nál (városháza félemelet 19. sz. szoba) 
megtekinthetők és ugyanott nyerhető 
mindenféle felvilágosítás is. Polgármet-

SZINHÁZ.I MC'SOK :
Március hó 12-én délután 4 órakor :

Noszthy firt esete Tóth Marival. Sze- 
Icí-zí.v Zita v<”idégf‘-léplé-el

Március 12-én esle 7 órakor : Hajnal­
ban, délben, este. Szeleczky Zita vendég­
felléptével.

Március 13-án 
ni illés.

Március
Svelits és 
nepélye.

Március
Március

mii. Díszelőadás.

Hajnalban, délben, est«
Szeleezky Zila és Szabó Sándor vendég- 

sxereplése a Csokonai Színházban.
Talán tizenkét évvel ezelőtt volt a be­

mutatója Mario Nicodemi ..Hajnalban, 
délben, este' című vígjátékának, 
azóta is műsoron van A vidéket 
kamaratársulatok az elmúlt évben 
nős előszeretet lel tűzlek műsorra 
kellemes, romantikus színdarabot, 
a megírása tr 
varos munka.
a színdarabírás technikáját a franciáktól 
laniilla Ebben a vígjátékban mindössze 
l ét szereplő van. Egy 23 éves leány és

zisál jelenti a három napszak. Nem kü­
lönösebb téma, de Nicodemi mestere a 
színpadnak és a színpadi prológusnak 
Csupa líra, romantika, üdeség és egy kis 
humor ez a vígjáték, melyet legutóbb 
budapesti Nemzeti Színház újítóit 
Szr-leczky Zitával Anna szerepében.

Nos, vitéz B á n k y Róbertnek siker ült 
kél estére lekötni Szeleczky Zilál a 
Nicodemi-darabban. Partnere Szabó 
Sándor volt, a Nemzeti Színház egyik 
fiatal, de igen tehetséges tagja. Ez a ket­
tős természetesen zsúfolt házat vonzott 
hétfőn este a Csokonai Színházban. Vall 
jak be őszintén: Szeleczky Zita a legbá 
josabb, a legédesebb Anna volt, akit va­
laha láttunk. A színpad legfontosabb kel­
léke. követelménye : az illúziókeltés. Mi 
nél töretlenebb, minél tökéletesebb a né­
ző illúziója, annál igazabb. tisztább a 
színpad világa. Szeleczky Zita tökéletes 
ilhlzitó tudott kelteni nemcsak külsejé­
vel, üdeségével és áradó fiatalságával, de 
nagyszerű alakításával, ragyogói művé­
szetével is. A leheletfinom kacérkodástól 
a szerelmi rajongásig az érzelmek vég 
tclenül széles skáláját maradéktalanul 
meg játszót la. Mit, hogy megjátszotta ! ?... 
Átélte, átérezfe s ezeket az érzéseket cl 
bűvölőe.n sugározta ki magából, szívéből 
és egész egyéniségéből. Röviden : Sze 
Icczky Zila felülmúlta önmagát. Szabó 
Sándor Mariója nagyon szmpatikus és 
lendületes. A fiatalság heve néha talán 
túlságosan is elragadja s ilyenkor remek 
beszédtechnika ja gixerl kap, de általa 
ban nem mindennapi tehetség és komoly 
intelligencia sugárzott alakításából. Máris 
komoly érték Szabó Sándor, akinek deb­
receni bemutatkozását teljes siker kí­
sérte. Nekünk legjobban a harmadik fel­
vonásban tetszett, amikor bőséges 
tőt adott kedves, fiús humorából 
tiszta zengésű lírájából is.

A közönség minden felvonás 
őszinte lelkesedéssel és elragadtatással 
ünnepelte a vendégművészeket s többször 
tapsolta ki a vasfügönyg elé. Az express 
tempóban pergő, kitűnő előadás valóban 
megérdemli a legteljesebb elismerést és 
dicséretet. (h. p.)

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI: 
vígjátékéban. Kedden délután Sseleezky 
Zita a „Nosr.iby fiú esete Tóth Marival 
című Mikvráth-Harsányi 
játszik, este prdig ismét 
délben, este női szerepébe« lép fel

A FOX FILMGYÁR — mini már je 
lentettük — lejátszotta az idei kontin­
gensét. az úgynevezett „nagyágyúi“ te­
hát már csak a jövő évben kerülhetnek 
előadásra Egy 
még idejében ez 
szilire is kerülhet rövidesen. A .lesse Ja­
mes, a nép bálványa című filmről van 
szó, amely szintén a nagy produkciók 
közé tartozik. Ez az egvetlen nagv film, 
amelyet a Fox a jövő szezon kezdete 
•lőtt kihozhat.

Ma zárul az Asszonykongresszus
Budapest, március 11. Az Asszony 

kongresszus keretében hétfőn délután 
kulturális nagygyűlést tartott a várme 
gyeháza dísztermében. Dr. Szendy Ká 
zolyné megnyíló beszéde után több elő. 
adás hangzóit e| nyelvünk védelméről, a 
népi kézimunka fontosságáról, a magyar 
népi zenéről, a magyar táncról, a népi 
»zlntjátszás jelentőségéről. ■ eanládl ott­
hon ápolásáról, leány ifjúságiink helves 
irányításáról. EM, a budai vigadóban 
nagy érdeklődés mellett mutatták be » 
Nemzett Munka Központ „Becsüld a 
munkát'* Szabadidő Snervecet keskeny 
filmjét. Az Asazonykongreasma kedden 
ünnepi üléssel sárul.

NEM LEHET ELHALASZTANI 
az NBB mérkőzéseket

Budapest, március il. A m. kir. körié 
kedesíigyi miniszter feloldotta a kedvez 
menyes utazást korlátozó intézkedést és 
Így a március 17-iki labdarúgó mérkőzé­
sekre az 50 százalékos vasúti kedvez­
mény újból igénybevehető. Ar MLSZ mi­
niszteri biztosa felhívja az NB II oszt 
ígeysüicick figyelmét arra, hogy március 
1 < ig a mérkőzések lebonyolíthatáss ér 
ilekehen mindent kövessenek el cs a 
pál'ákat hozzak rendbe, mert a mérkö 
zesek elhalasztása céljából semmifélék! 
lógást nem fogad el. A pálya használha 
lallaiiságanak megállapítására egyedül a 
szövetségi játékvezető bírálata és jelen­
tése Diérvodó M |'D

láraulati címtár. Kevés szakmunkát 
előz meg oly érdeklődés, mint a Debre 
ceni Kereskedő Társulat címtárát. Ar 
érdeklődési teljesen jogosnak tartjuk, ha 
ismerjük azl a nagy anyagot, amelyet a 
címtár felölel,. A Xlf. főcsoport magában 
foglalja az összes városi, állami, megyei 
hivatalokat teljes tisztikarukkal egvűfl. 
Az egyházuk az egyetem, a tanintézetek 
melleit az összes egyesületeket tisztika­
rukkal. a különböző kamarákat tagjaik­
kal. A gazdag címtár a hitelintézetek, 
bilosílok, részvénytársaságok, szövetke­
zeink. kereskedők és iparosok neveit, va­
lamint a házlula idonosok és földbirtoko­
sok i's bérlők címeit foglalja magában. 
A címtár húszezer neve, adatainak fris 
sesége emeli a régóta nélkülözött szak 
munka iránti érdeklődést. Mint hírlik 
július folyamán megjelenik a könyvpia

A lovárosbali és a vidéken a malmok 
'eleikedve változatlanul élénk de meg 
felelő búzakiiiglat hiányában egyes mal­
mok nem tudják kapacitásukat kihasz­
nálni, l’.z az oka annak, hogv cziwősze 
tint kevés korpa és taka'inány'iszt áll 
rendelkezésre. A finom búzakorpa 14 10 
— 14.35, a 8 as takarmányliszt 16.30 
17.05 pengő

A kukorica ára ma ismét emelkedett 
kb 10- 20 fillérrel. Ma azonrmlra 2160 
21.80, májusra 
tak a kukorica

Ferencvárost
rost sertésvásár összfelha jtása 4600 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel 
hajtás 1870 db A forgalom tartott irány, 
zatlal indult. Arak : príma szedett sertés 
115—121, közepes sertés 106—114, sitáns 
sertés 80—102, angol tőkesertés 118—120 
süldő 100—103 fillér élősúlyban kilogra- 
monként.

Debreceni «ertéAvánúr. Felhajtó« kövér 
147, eladás 134. Irányzat élónk. Felhaj­
tás soványban 823, eladás 172. Irányzat 
vontatott Kivételes ár 122. Nehéz malac 
117—120, közép nehéz 113—117, szedeti 
nehéz 113 — 116, szedett középnehéz 105 
—113. szedett könnyű 95—105, szedet' 
silány 80—95, elsőrendű nehéz 115-—118. 
szedett nehéz, öreg 106—115. sovány kisen 
85—95. sovány süldő 85—05 fillér, vá 
laszlott malac párjn 16 -24 pengő
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TESTED ZE'S
Ismét szerencsével győztek a kék-fehérek

Hungária —Bocskay 2 : 1
Vasárnap délután igen nagy érdeklő­

dés mellett játszották le a Diószegi-úti 
sporttelepen a Bocskay—Hungária baj­
noki mérkőzést, melyet kis szerencsével 
a kék-fehérek nyertek meg 2:1 arányban. 
Kiss játékvezető sípjelére a küzdőfelek a 
már közölt felállításban léptek pályára.

A frissen esett havon a Hungária ve­
zette az első támadást, de csakhamar a 
Bocskay velte át a játék irányítását. A 
sorozatos Bocskay támadások közben a 
Hungária csak lefutásokkal jutott szó­
hoz. de ezek a lefutások nem jelentet­
tek nagyobb veszélyt a jól működő 
Bocskay védelemnek. A 36. percben Há­
tai vezetett jó támadást és beadására 
Turay II. ugrott fel, de Bíró elkaszálta a 
Bocskay csatárt A játékvezető habozás 
nélkül 11-est ítélt, a Hungária játékosok 
reklamáltak, míg a Bocskay játékosok 
azon tanakodtak, hogy ki rúgja a bünte­
tőt. Végül Móré állt a labdának és csú­
nyán mellé szúrta. Az elhibázott 11-es 
után is a Bocskay támadott, de ered­
en nytelenül. A második félidőben a 
Hungária sokkal jobb futballt játszott 
A 6. percben Titkos elfutott és beadását 
1 ' már továbbította a hálóba 1:0. Vörös

'lh“tle volna a lövést. A Bocskay ek- 
n- megzavarodott és a 12. percben meg­

született a második gól Müller törtetett
■ :e és átadásából Kalmár most már 

■ ‘heb Hen gólt ragasztott Vörös kapu­
ba. A kot gól előny láttára a Hungária

(0 : 0J.
fékezett s így a mérkőzés végén a Bocs- 

: kay nagy fölénybe került. A 25. percben 
Hárai szabadrúgásából Turay II. szépí­
tett A hátralévő időben is a Bocskay 
támadott, de eredményt már nem tudott 
elérni.

A Hungária győzelme megérdemelt, 
mert csatárai a helyzeteket ki tudták 
használni. Igaz, hogy a pálya talaja is 
erősen rányomta bélyegét a játék kiala­
kulására. A Hungária közvetlen védelme 
semmi komolyabb hibát nem követett el 
és biztosan állt lábán. A fedezetsor meg­
bízhatóan látta el feladatát A csatársor­
ban a támadások elindításában Titkos 
volt a lendítökerék, Müller és Vidor a 
mezőnyben, míg Kalmár a befejezésben 
vette ki részét. Béky gyenge formában 
van.

Vörös a Bocskayban az első gólnál hi­
bázott. A hátvédek megállották helyüket 
A fedezetsorban Békési játszott jobban. 
Morét letörte a 11-es kihagyása. A csatár 
sorban Házai volt a legjobb. Berecz és 
Kristóf megsérült, Túráit pedig jól fogta 
bátyja. I-ülcki a mezőnyben dolgozott 
sokat. A Bocskay ezt a mérkőzést meg is 
nyerhette volna. Egyszer azonban meg 
kell tanítani valakit 11-es rúgásra és 
végeredményben a mérkőzéseket nem a 
kihagyott, hanem a gólravállott helyze­
tek döntik el. A Bocskavnak több hely­
zete volt, mint a Hungáriának.

AWÓ 1BIII1IWIETO1EIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
6fíllér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további sz.ó 8 fillér.

Háztartási 
alkalmazott

K ere.se k 
megbízható mindenest 
15-re, Simonyi-út 5.

1160
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Betöltendő állás 
férfiaknak
Rákóczi-u. 5. 

alatt 4 szobás, komfor 
tos lakás kiadó. Értekez 
ni dr. Széli, Piac 77. I e.

950—312

Nyomdász-tanulónak
4 középiskolát sikerrel 
végzett, jó családból való 
fiú felvétetik, József kir. 
herceg-utca 16. Ny

Kikapott az Újpest

Dienes József
OFB ingatlanforgalmi irodájának hirdetése 

Iroda: Bethlen-u. 21.
Eladó ingatlanok :

Csemete utca mellett 
két szobás, parkettes, 
fürdőszobás lakással, — 
másik udvari lakással, 
nagy kertte, 14.200 P

Apaffy-n. 30. Alápin­
cézett, parkettes, fürdő­
szobás lakással, két ud­
vari lakás és üzlethelyi­
séggel 13 500 P.

Csigekertbcn 3 szobás

lakóház, gazdasági ud 
varral, szép gyümölcsös 
sei, 8.000 P.

Délisoron nagy telek­
kétszobás és egyszobás 
lakással. 8.500 P.

KERESEK
eladó házakat, földeket, 
telkeket, szőlőket meg­
bízóim rézsére.

DIENES-IRODA.

A Nemzeti Bajnokság harmadik fordu­
lója is hozott meglepetést. A Bihari-Útón 
a Törekvés 2:1 (0:0) arányban győzött az 
Újpest ellen. Az Elektromos 5:3 (3:21 
arányban verte a Kispestet, a Szeged — 
Sziirketaxi mérkőzés 2:2 (2:1) arányban 
eldöntetlenül végződött. A Ferencváros 
csak ' eservesen tudott 1:0 arányban 
győzni a Szolnok ellen. A Gamma féltu­
cat góllal 6:0 (4:0) arányban győzött a 
Kassa ellen. A vasárnap lejátszott mér­
kőzések után a bajnokság állása a követ­
kező :

1. Hungária 17 12 3 2 44:20 27
2. Ferencváros 17 12 — 5 47:25 24
3. Újpest 17 10 4 3 38:21 24
4 Kispest 17 10 2 5 50:29 22
5. •Szeged 16 9 3 4 34:26 21
6. Törekvés 17 9 3 5 30:27 21
7 Elektromos 17 8 3 6 33:35 19
8. Gamma 17 8 2 7 28:28 18
9 Bocskay 17 7 2 8 25:41 16

10. Szolnok 17 7 1 9 24:28 15
11 Haladás 16 6 t 9 28:38 13
12. Taxi 16 5 2 9 27:39 12
13. Kassa 17 3 2 12 18:60 8
14. Nemzeti 26 2 — 24 15:24 4

V asárnap a Nemzeti Bajnokságban a
következő mérkőzéseket játsszák : Új­
pest— Ferencváros, Gamma—Törekvés, — 
Hungária—Kassa, Szürketaxi—Elektro­
mos, Kispest—Bocskay, Haladás—Szeged 
NBB felvidéki csoport : Beregszász—Pe 
reccs, Losonc—Ózd, DVSC—Busj, Kassai 
SC—SSE, SBTC—BSZKRT, Ungvár— 
Nyíregyháza, Munkács—BVSC.

SPOBTHÍRMONDÖ
A kis KK mellett döntött a KK bízott. 

*ág. A Középeurópai Kupa bizottsága 
szombaton és vasárnap ülésezett Zágráb­
ban. ahol úgy döntöttek, hogy a KK he­
lyett a Kis KK-l rendezik meg. A serle­
get a KK adja. Az új tisztikarba Magyar­
ország részéről Ginczcry Dénesi válasz­
tották be. Az ülésen dr. Gidófalvy Pál 
volt magyar részről a kiküldött Magyar­
ország csak ezután dönt arról, hogy 
résztvesznek-e a Kis KK-n.

Ezüst órát kap az a Bocskay játékos, 
»ki a bajnoki mérkőzésen belövi a lt-est 
A Bocskayban már szinte hagyományos 
dolog, hogy bajnoki mérkőzésen egyetlen 
játékos sem tudja a 11-est értékesíteni. 
Vasárnap is, amikor a játékvezető meg­
ítélte a büntetőt, a szurkolók lentondólag 
legyintettek — megítélték, de ki rúgja 
be ? Vasárnap sem sikerült és már sok­
szor sem. Egy fanatikus Bocskay szur­
koló ezüst órát ígért annak a Bocskay 
játékosnak, aki a jövőben bajnoki mér­
kőzésen belövi a 11-est.

Kassa-Debrecen 11:5. Debrecen város 
ökölvívói szombaton Kassán vendégsze­
repeltek, ahol Kassa válogatottjától 11:5 
arányban vereséget szenvedtek. A debre 
eeniek győzelmét Darai s Bartha Károly

aratók, míg Bartha F. döntetlenül vég­
zett.

Darabos lett Magyarország síugró baj­
noka. Vasárnap bonyolították 1c Buda­
pesten a Jánoshcgyen Magyarország 
1910. évi súugró bajnokságát, amelyet 
Darabos (MAG nyert meg.

—■ Bérbeadási hirdetmény. A város 
tulajdonát képező Haláp csárda s föld 
je elnevezésű 32 k. hold 1.396 négyszögöl 
területű ingatlan. valamint a Kacsko- 
vics alapítványi föld elnevezésű 6 kai 
hold 489.32 négyszögöli területű ingat­
lan 1940. évi október hó l-lől kezdődő- 
leg 3, ilellve 6 évi időtartamra bérbe 
adásra kerül. Ugyancsak bérbeadásra 
kerül 1941. évi január hó 1-től kezdő- 
dőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra a 
Szováti útkaparóháznál lévő 1073 négy 
szögöl területű ingatlan is. A bérbeadó 
ál verés 1940. évi március hó 21-én dél 
elötl 9 órakor a városháza tanácster­
mében lesz megtartva. Árverelni szándé­
kozók a kikiáltási ár 10 százalékát az 
ái verés megkezdése előtt a házipénztár­
nál letétbe helyezni tartoznak és az 
erről szóló leiéti jegyet az árverési bi­
zottságnál bemutatni kötelesek. Árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály­
nál (városháza félemelet 19. sz. szoba 
megtekinthetők és ugyanott nyerhető 
mindenféle felvilágosítás is. Polgármes­
ter.
■ CD ■ O ■ CD ■ CD M CD « CD ■ CD ■ CD ■

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Városi Takarék- és Hitelintézet 

Részvénytársaság zálogházában 1939. év 
július hóban elzálogosított, illetve 1940 
év január hóban lejárt 12662. számtól 
14690. számig arany, 19318. számtól 
21884. számig, egyéb ingó, továbbá a ré­
gebb lejáratú 13664, 13665, 15791, 17068, 
17162, 18254, 18635. számú zálogtárgyak 
közül azok, melyek ki nem váltattak, 
vagy meg nem hosszabbítaltak, 1940. év 
márciu hó 28-án délután 3 órakor a zá­
logház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tár 
gyak jegyzéke az intézet helyiségben 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg­
alább két nappal eszközlendők.

Debrecen, 1940. évi március 12.
Az igazgatóság.
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Házmestert
felveszek kertészethez 
érlőt. felesége munkájá­
ért fizetek. Werner. Fe­
renc Józs°f-út 70. 11.61

Kiadó ’akás
2 szobás

Két .szoba
konyhás elsőemrirti- ud­
vari lakás kiadó. Hu 
nyadi-utca tizenhét.

1 1 ’9

Kiadó ’akás 3-4-5
szobás
A< g s *>4oiiiiS 

lakás teljes komforttal 
május elsejére kiadó. - 
Értekezni lehet : délután 
3 5 óráig. Telefon sz. : 
23-98. 131

Négy szí bás 
utcai második emeleti és 
három szobás udvari el­
ső emeleti összkomfortos 
lukas kiadó. Hunyadi-n. 
l:T‘”')é!. 1159

Aiánlat
Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szó 
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz.. klinika 
hoz, kórházhoz. Fürdő 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely Telefon sz 
10-24. 667

Men tze-féle
játékokból olcsó vásár.
Piacú. 38. emelet. 1071

Elfogyott
vízvezetékeket üzembe 
helyez garanciával és 
gázvezetéket, Molnár Já­
nos, Csapó 49. 849

FERIT 
felöltő- és öllönyszö 
.etek, minden hozzá 
nlók. férfi dlvatsporl 

's galléros Ingek olcsó 
árban.

Pefrlkn ét
| ízenf Annn-ii, 5. sz

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
űr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalnt Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasnnvagol legmn 
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17, telefou : 26-94. 1992

Höpalackot 
Thermost 

Keréknároka! 
és alkatrészeket 

Tóth Gvtda 
vasüzletében, olcsón és 
előnyösen vásárolhat.

Zománctíízhely 
vételénél tekintse meg 
különleges szép zománc­
tűzhely rak Iára inat. Nagv 
János vasüzletében, Csa­
pókanyar. 1091

Eleim szer, ital
Kitűnő

zamatos borok 58 fillér­
től kapható. Weszprémy 
Zoltán termelői borpin 
céjébrn. Pélerfia 30. sz

992

Uriel, műhely

Központban levő 
sarok fűszerüzlet azon­
nal átadó. Cím a kiadó­
ban. 1113

Hangszer

Zongorák
eladása, vétele, szaksze­
rű javítása és hangolása 
vidéken is — Tanczer 
hangszerkészítő mester 
Debrecen, Batthyányi u.
1 sz. * 695

Eladó ‘öld

Közvetlenül 
kövesül mellett, kb 25 
km Debrecentől össze­
sen 90 kai. hold föld 
birtok, búzatermő föld 
szőlő, kaszáló és erdő 
újonnan épüli úri lakás­
sal eladó Értekezni: dr. 
Háló Tibor ügyvédnél, 
Debrecen, József kir. hg 
utca 7. sz. 981

Eladó
17 kh. prima szántó — 
Hajduszovát halárában. 
Értekezni Vcres-u. 24, 5 
ajtó. 1115

Bútor

Mielőtt
bútort vásárol, ke.resse 
fel az asztalos kisiparo­
sok Vár-u. 1. sz. alatt a 
Zenede épületében levő 
bútorüzletét és raktárát.

1081

Kitűnő állapotban
1 levő 1 drb 2 személyes 

DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szohoszlavnál 
Széchenyi-u. 24.

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol 
hat, Hunyadi-». 2. Rész­
letre is. 605

Birtokbérlet

Bérbeadó
Károly Ferenc Józse.f-út 
30. SZ. a. 4000 négyszög­
öl szőlő és gyümölcsös 
3 szobás lakással április 
egytől. Értekezni Payer 
ügyvédnél Simonffv-u.

11.6?

Eladó ház
Eladó

Tisztviselőtelep Forgács 
utca 3. sz. ház. mely áll 
négy szoba, előszoba és 
fürdőszobából. Gáz, viz 
bevezetve. Garage. Autó­
busz megállóhoz 2 perc 

1155

Simonyi-útoo
3 utcára néző 1000 négy­
szögölen fekvő 6 szoba 
és mellékhelyiségekből 
álló modern villa eladó 
Értekezni dr. Háló Tibor 
ügyvédnél. József kir. 
hg-tl. 7. sz. 1080

Eladó
i szép családi ház, nagy 

kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u 22. sz. 
Városi Faraktár mellett

1890

Különféle
Autókarosszériák 

javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
es Rézbútorgyárban

1126

Jiihlegelő
152 darabra Kodállyal 
bérbeadó. Érdeklődés : 
Plébános, Nádudvar.

1156

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. tnüinfé- 
zotének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.


